



# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • DOMINGO, 25 de abril de 1954 • ep.º IV • Año XXIV • Numero 4.852 • Precio, UNA peseta

## Arburúa regresa a España



Momento de regresar a España, de su viaje a Estados Unidos, el ministro de Comercio señor Arburúa. En el aeropuerto de Barajas fué recibido por los ministros y personalidades. (Foto Contreras.)

## Se inaugurará hoy el aeropuerto de Vigo

El ministro del Aire y el general Frutos llegaron ayer a la ciudad

Vigo, 24.—Coincidiendo con la llegada del ministro del Aire, general González Gallarza, al aeropuerto de Peinador, que será inaugurado mañana, la mayor parte de las casas de la ciudad y edificios oficiales lucen colgadas con los colores nacionales, registrándose una animación extraordinaria en las calles, ya que la apertura al tráfico de este aeropuerto ha constituido la más viva inquietud en la ciudad viguesa.

## Hoy, actos políticos en Alaejos y Nava del Rey

Continuando el plan trazado por la Jefatura Provincial del Movimiento, en la mañana de hoy se celebrarán sendos actos políticos en Alaejos y Nava del Rey, con la intervención del delegado provincial de Sindicatos, camarada Mariano Anticeto Galán; del secretario provincial sindical, camarada Benito Sanz de la Rica, y del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Falange, camarada Vicente Muñoz Calero.

## A la vera del Conde

### "Lope de Vega"

Buen acuerdo tuvieron los antiguos al escoger los nombres de don Pedro Calderón de la Barca y Lope de Vega para titular nuestros teatros clásicos en Valladolid. Uno y otro, por caminos semejantes, dieron gloria a las letras españolas, y aún lucen y lucirán entre los mejores ingenios de la raza por el profundo y sutil pensamiento, corte caballeresco español y buen decir. Bien merecían que perpetuáramos su memoria, eligiéndoles para amparar con autoridad tan elevada el cultivo de la escena como escuela de costumbres y ejemplo de virtudes. Sus obras, además de la galanura en el estilo, llevan la rectitud en el pensar, en el obrar y en la justicia.

Fue el clásico de la zarzuela española, del sainete y de la comedia. La pantalla en él, siempre nos ha parecido una profanación. Estaba cortado para lo que vimos en nuestra juventud estudiantil, cuando por "tres gordas" asistíamos a sendas representaciones del "Tambor de Granaderos", "El Solar de media capa" o "El Cuatrigémino". ¡Tiempos aquellos!

## El embajador del Irak presentó sus credenciales al Caudillo

### El Secretario de la Liga Árabe fué recibido por el Jefe del Estado

Madrid, 24.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado por el Excmo. señor Ibrahim Al-Khudairy, embajador extraordinario y plenipotenciario del Irak en España.

Como de costumbre, el representante de Irak llegó a Palacio en carroza escoltada por la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba el himno iraqués.

Al pie de la escalera de honor el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante la celebración del acto, S. E. estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, contralmirante segundo jefe de la Casa Civil, jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al señor Al-Khudairy en el salón de costumbre. Tras de hacer entrega de la carta credencial, el nuevo embajador del Irak pasó a conversar con S. E. a una saleta inmediata.

Terminado el acto y acompañado, como a su llegada, por el Barón de las Torres, así como por los miembros de su embajada, el señor Ibrahim Al-Khudairy—primer embajador del Irak—abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

### FRANCO RECIBE AL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE

Poco después de celebrado este acto, el Caudillo recibió en el Palacio de Oriente a la visita del secretario de la Liga Árabe, Abdel Jalek Hassuna.

### EL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE PASEA POR MADRID CON SU ALCALDE

Madrid, 24.—El secretario de la Liga Árabe, Abdel Jalek Hassuna, que es estos días huésped del Gobierno español, fué recibido esta mañana en el hotel donde se hospeda por el alcalde de Madrid, con quien paseó en automóvil por las principales vías de Madrid. El ilustrado huésped fué acogido con manifestaciones de simpatía.

### ALMUERZO EN HONOR DEL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE

A las dos de la tarde asistió en el Club Puerta de Hierro a un almuerzo ofrecido por el embajador, don Domingo de la Bárcenas.—Cifra.

### FRANCO RECIBE AL SEÑOR FROTOS

Madrid, 24.—El secretario de la Liga Árabe, don Domingo de la Bárcenas, ha ofrecido al mediodía de hoy un almuerzo íntimo al secretario general de la Liga Árabe y exministro egipcio de Asuntos Exteriores, Abd El Jalek Hassuna, actualmente huésped del Gobierno español.

El almuerzo se celebró en el Club de Golf de Puerta de Hierro, asistiendo, además del anfitrión y de su huésped, las siguientes personalidades: ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; subsecretario del mismo Departamento, señor De Nava; secretario de la Liga Árabe, señor Hussein Aziz; director general de Política Exterior, señor De las Bárcenas; embajador de España, conde de Peña Ramiro; jefe del Gabinete diplomático, señor Villaceros; secretario de Embajada, señor Utray, que ha sido agregado por el Ministerio al séquito del señor Hassuna durante su estancia en España, y el director de la Agencia "Efe", don Pedro Gómez Aparicio.

El almuerzo transcurrió en un ambiente de amistosidad y cordial intimidad.—Cifra.

## La O. N. U. no contesta



Un numeroso y dolorido grupo de madres y esposas de soldados norteamericanos desaparecidos en Corea ha acudido, desde las más variadas y distantes procedencias, a la sede de las Naciones Unidas para pedir a tan importante Organización noticias de sus familiares y que se interese por su dolor y por las vidas y paradero de los enviados a la guerra coreana con su visto bueno y aplauso. Pero la ONU las ha expulsado de sus lujosos salones.

Si el llanto de las damas de más edad de esta "foto" es significativo y patético, el gesto de enfurecimiento de la preciosa chiquilla en brazos de su madre, vale un imperio.

Es el discurso más elocuente, la catilinaria más soberana que puede lanzarse contra lo que parece —y merece— rechazarse con el más olímpico desprecio.

"¡No quiero nada con ustedes!" parecen decir los ojos, la boca y hasta los pelos de la muñeca sin padre.

Y en su no querer está la RAZON y la VERDAD.

## ES GRAVÍSIMA LA SITUACION DE DIEN BIEN FU, SEGUN EL ALTO MANDO FRANCÉS

### Los rojos están muy cerca del Cuartel General de De Castries

### LA AVIACION NO PUEDE IMPEDIR SU OFENSIVA

Hanoi, 24.—Las tropas de choque comunistas han penetrado hoy en la principal posición de la pista del aeródromo de Dien Bien Fu, para llevar el peligro al verdadero corazón de la valerosa fortaleza defendida por el heroico general De Castries. Los pilotos franceses han arrojado explosivos y bombas sobre las fuerzas comunistas, pero no pueden impedir la ofensiva.

El Alto Mando francés califica la situación de "muy grave". En los círculos militares franceses se cree, sin embargo, que De Castries puede lanzar aún un contraataque para contrapesar la amenaza rebelde. Los observadores estiman que tal contraataque requeriría un esfuerzo supremo, bajo condiciones en extremo difíciles.—Efe.

## Clausura del Congreso Nacional de Derecho Procesal

### Presidió y pronunció un discurso el ministro de Justicia

Madrid, 24.—A primera hora de la tarde de hoy se ha celebrado la sesión solemne de clausura del Segundo Congreso Nacional de Derecho Procesal, celebrado en el salón de actos del Colegio de Abogados, en el Palacio de Justicia.

Con el ministro de Justicia ocupaban la presidencia el decano del Colegio, el presidente del Tribunal Supremo y del Instituto de Derecho Procesal, el director general de Justicia y los miembros de la Mesa del Congreso.

El salón se hallaba repleto de congresistas, y en estrados tomaban asiento el subsecretario de Trabajo, el embajador de Portugal en Madrid y otras personalidades, comenzando el acto con la lectura de las conclusiones acordadas por el Congreso.

A continuación se procedió a la entrega de los premios de la Facultad de Derecho de Madrid y del Instituto, concedidos con ocasión del Congreso. Luego, el ministro pronunció el discurso de clausura, y comenzó expresando su complacencia por saludar a los congresistas. Se refirió después, a las épocas de desprecupación por los problemas de la justicia y la reacción contra ese estado de postración por españoles ilustres. Estudió la escuela clásica y actual de procesalistas españoles y el orgullo de sentirlos vinculados a la tarea de la investigación procesal, causa por la que discurre la savia que han de restaurar la rama, ahora ya, por fortuna, no olvidada, del derecho procesal.

### Fernández-Guesta recibe a la nueva Junta Consultiva del S. E. U.

Madrid, 24.—El ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández-Guesta, ha recibido al jefe nacional del S. E. U. acompañado de todos los miembros de la Junta Consultiva Nacional del Sindicato Español Universitario que se ha constituido recientemente y que ha celebrado en estos días, en Madrid, sus primeras reuniones.

El señor Fernández-Guesta dirigió unas palabras a la Junta agradeciéndole la visita y aconsejándole después dedicación y entusiasmo en sus tareas para que la Junta de que forman parte pueda rendir eficaces servicios al S. E. U. y a los estudiantes en general.—Cifra.

Se refirió luego a la amplitud geográfica y humana como característica del Instituto y expone a continuación su criterio sobre los temas abordados en el Congreso y las conclusiones aprobadas en el anterior. Citó una serie de reformas introducidas tanto en el procedimiento civil como en el penal.

Señaló la independencia de la función judicial que ha recibido las máximas garantías del régimen del Movimiento Nacional y del Caudillo. Afirmó que puede hablarse hoy de un sistema de autogobierno por parte de la Magistratura que asustaría a las viejas banderas políticas.

El señor Iturmendi expresó su convicción de que de los trabajos del Congreso resultarán las bases precisas para una ponencia española en el próximo Congreso Iberoamericano de dicho procesal, que tienda a la unidad de procedimiento en todo el ámbito hispánico.

Terminado el discurso, que fué muy aplaudido por los congresistas, el ministro declaró clausurado el Congreso.—Cifra.

## Inglaterra ofreció a España una "parte considerable" del Marruecos francés

### Así lo afirma un exembajador francés

Paris. — "Le Monde" hizo ayer la crítica del libro de François Pietri, embajador de Francia en Madrid de 1940 a 1944, titulado "Mis años españoles", que publicó la editorial Plon.

Dice "Le Monde" que el libro revela una sagacidad y el arte de la medida; que está escrito en un lenguaje claro y que indica especialmente la preocupación por Francia, siempre presente tras el interés propio, en forma tal que la obra puede ser un libro de texto en la diplomacia francoespañola.

El libro hace revelaciones interesantes. Dice Pietri que en 27 de marzo de 1942 escribió al Gobierno de Vichy: "Por medio de un diplomático extranjero cuya fuente de información era directa, he sabido que el Gabinete de Londres ha ofrecido al Gobierno español, en pago de una ventaja que ignora, darle una parte considerable del Marruecos francés tan pronto sea derrotada Alemania".—Efe.

## Premios mayores de la Lotería de ayer

Madrid, 24.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

Primero. 400.000 pesetas, al 20.851. Ariza, Madrid, Granada, Vigo, Sevilla y León.

Segundo. 200.000 pesetas, al 4.244. Oviedo, VALLADOLID, Madrid, La Coruña.

Tercero. 100.000 pesetas, al 12.913. Almería, Pozoblanco, Oviedo, Madrid, León.

Premiados con 6.000 pesetas 11.719. Málaga, Sabadell, Alicante, Cartagena, Bilbao, Tortosa.

37.406. Sevilla. 49.868. Valencia. 53.135. Málaga. 11.857. Ceuta, Barcelona, Valencia, Madrid, Lugo, Sevilla.

24.113. Melilla, Miranda de Ebro, Teruel, Granada, Barcelona, Huerca-Overa, Mahón.

25.232. Barcelona, Mutualidad Correos, Madrid, Sevilla, Calahorra.

36.079. Ecija.—Cifra.

## Primera reunión del Gobierno belga

### Holanda pide a Francia que ratifique el tratado del Ejército Europeo

Bruselas, 24.—El nuevo Gobierno belga ha jurado ante el rey Baldovino e inmediatamente celebró su primera reunión.

Después de la ceremonia, el ministro de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak, salió con dirección a París para participar en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países miembros de la NATO.—Efe.

Paris, 24.—El ministro de Asuntos Exteriores de Holanda ha hecho, según se afirma en fuentes dignas de crédito, un enérgico llamamiento a Francia para que termine la demora en la ratificación del Tratado del Ejército Europeo tan pronto como sea posible.

Se añade que en la reunión ministerial última, dicho Ministerio dijo que las dudas y vacilaciones francesas estaban comprometiendo la política occidental en Europa.—Efe.

Contra el dolor TABLETA OKALFEINA REGISTRADO INTERNACIONALMENTE

## BRUJO Por Ocio



—Pues, entonces... que le pongan penicilina...

**EL SANTO DEL DIA**

**DIA 25 DE ABRIL**  
**San Marcos, evangelista**

Fue hebreo de nación, y según se cree, de la tribu de Levi, y uno de los setenta y dos discípulos del Señor. Después de la Ascensión acompañó al Príncipe de los Apóstoles, quien en sus epístolas le llama hijo carísimo y le tomó por intérprete a causa de su virtud y gracia en el hablar. Hallándose en Roma, se ausentó San Marcos y los fieles rogaron a San Marcos que les escribiera el Evangelio según el santo Apóstol lo explicaba. Después, San Pedro lo aprobó y mandó se leyese en la Iglesia. San Marcos, por orden del mismo Apóstol, partió a Egipto llevando su Evangelio y predicó en muchas partes, llegando a Alejandría, donde edificó el Señor una iglesia con el nombre de San Pedro, que aún vivía, y en breve se formó allí una cristianidad tan fervorosa que sirvió de modelo a otras muchas, pues vivían como en comunidad y no había entre ellos pobres, porque a todos se daba lo que habían menester; ni ricos, porque dejaban sus bienes para los demás. Los gentiles, viendo que de día en día disminuía su número, resolvieron dar muerte a San Marcos, y en ocasión en que el Santo celebraba su Misa, le prendieron, le ataron una soga en el pescuezo y le arrastraron por las calles, encerrándole después en terrible cárcel. Al día siguiente repitieron la crueldad arrastrándole por lugares ásperos, hasta que exhaló su último aliento en abril del año 68.

**CULTOS**  
DOMINGO 25  
San Marcos, evangelista  
Misa de 10. M. en el "In Albis", color blanco. Segunda oración de las Rogativas. Credo y Prefacio de Resurrección.

**CUARENTA HORAS**  
En el Santuario Nacional durante toda la semana.

**OCTAVARIO A JESUS SACRAMENTADO**  
Ultimo día, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, a las 7.30 con la exposición del Santísimo Sacramento.

Durante el octavario, a las 7.30 se tendrán los cultos vespertinos, en los que predicará el M. I. S. don Eduardo Sánchez, magistral de la S. I. M.

Por la mañana se hará la exposición a las 10.30 hasta la tarde, en que se hará la reserva al final de los cultos. A las 12, durante la misa rezada, se cantará el trisagio en honor de la Santísima Trinidad.

**CONVENTO DE SANTA CATALINA**  
Dia cuarto del novenario a su serafica Madre. Misa y novena a las ocho. Por la tarde, a las 7.30, ejercicio y sermón por el R. P. Vicente Bercibar, O. P.

**PP. AGUSTINOS**  
La Corporación de Nuestra Señora de la Concepción celebra hoy sus cultos mensuales.

A las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las 7.30, el ejercicio y sermón.

Mañana comienza la solemne novena en honor de Santa Mónica.

Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, novena y plática.

**SAGRADA FAMILIA (PP. Franciscanos)**  
Hoy, la función del Via Crucis Perpetuo. A las 7.30 de la tarde, solemne Via Crucis, al que precederá el ejercicio mensual en honor de San Pedro Regalado, Patrono de la Asociación.

**SAGRADO CORAZON (PP. Jesuitas)**  
La Congregación de la Buena Muerte celebra hoy misa de comunión a las 8.30. La función de la tarde será a las 7.30.

**PP. MISIONEROS (Plaza Circular)**  
La Archicofradía del Corazón de María celebra hoy sus cultos.

A las 8.30, misa de comunión y ejercicio. Por la tarde, a las 7.30, rosario, ejercicio, plática y reserva.

**PP. CAPUCHINOS**  
Segundo día del solemne novenario que la Archicofradía de los Jueves Eucorintios consagra a Jesús Sacramentado.

Misa de comunión general conmemorativa en aras de Dios, a las 8. Por la tarde, a las ocho, solemne Hora Santa según el ritual de la Archicofradía. Orador, R. P. Pacifico de Pobledura, capuchino de Salamanca.

A las 9. Tercera y última función mensual con misa de comunión a las nueve. Asistencia con escapulario y cordón.

**LUNES 26**  
Santos Cleto y Marcellino. Pasos y martires.  
Misa de San Marcos evangelista, color encarnado. Segunda oración de los Santos mártires. Credo y Prefacio de Apóstoles.

**Fabricación de Automóviles, S. R.**  
Junta general ordinaria de accionistas  
Según acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se convoca a los señores Accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, Paseo del Arco de Ladrillo, 44-46, de la ciudad de Valladolid, en primera convocatoria el día 29 de abril de 1954, a las cuatro de la tarde, para deliberar y resolver sobre el siguiente ORDEN DEL DIA  
1.º Examen y aprobación, si procede, de la Memoria, Balance y cuentas del Ejercicio de 1953, así como de la gestión del Consejo de Administración durante el referido periodo.  
2.º Aprobación, si procede, de la propuesta de distribución del beneficio obtenido.  
3.º Nombramiento de censores de cuentas para el Ejercicio de 1954.  
4.º Aprobación del acta o en su caso nombramiento de interventores, según el artículo 62 de la Ley de Sociedades Anónimas.  
Si por insuficiencia de número no pudiera reunirse la mencionada Junta en primera convocatoria, se celebraría en segunda, a la misma hora del día siguiente y en dicho domicilio social.  
Tienen derecho de asistencia los accionistas que acrediten la posesión de veinticinco acciones con cinco días de antelación a la fecha en que se celebre la Junta, de conformidad con el artículo 15 de los Estatutos Sociales.  
El expresado derecho de asistencia es delegable con arreglo a lo dispuesto sobre esta materia en los Estatutos Sociales y en la citada Ley de Sociedades Anónimas.  
Tanto los Accionistas que deseen asistir a la Junta como los que decidan hacerse representar, deberán solicitar la correspondiente tarjeta de asistencia que se les facilitará en las oficinas de esta Sociedad hasta el día anterior a la fecha de la celebración de la Junta.  
Valladolid, 26 de marzo de 1954.

**VALLADOLID**

**Emisiones de Radio Radio Falange**  
PROGRAMA PARA HOY

**SOBREMESA**—13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13.05: "Aménidades con música". 13.40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad" y "Economía y Finanzas", por "Salogo". 14.10: "Tienda de música". 14.30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14.45: Creaciones de Antonilla Moreno. 15: "Los partidos de esta tarde", emisión deportiva por Miguel de Albalá. 15.15: "Club de oyentes". 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**NOCHE**—20: Sintonía, apertura y lectura de programas y resultados de fútbol. 20.05: "Té-baile", retransmitido desde la "Parrilla Hostal". 21.45: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22.15: "Un cuarto de hora con la orquesta Gene Williams". 22.40: "Quince minutos culturales". 22.55: "El disco del día". 23: "La hora veinticinco", novela de Constantin Virgil, en versión radiofónica de Rafael Andreu de la Cruz (capítulo IX). 23.40: "Música para las estrellas". 23.55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

**Radio Valladolid**  
PROGRAMA PARA HOY

**MATINAL**—10: Retransmisión desde la iglesia de Santiago de la Santa Misa, dedicada a enfermos e impedidos.

**SOBREMESA**—13.30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13.35: "Buenas tardes". 14: Sintonía. Nota del tiempo. Refrán del día. Nota "de la Ciudad". Esquema de la Prensa local. 14.10: Novedades musicales. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: "Última hora deportiva". 15: Discos dedicados. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**NOCHE**—19: "Carusel deportivo", emisión en cadena. 20: Música de baile. 21: Discos dedicados. 21.30: De la serie "El criminal nunca gana": "La mujer del Bellevue Hospital", de Iván Montiel. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22.20: "Atisavos deportivos", por Santiago Gallego. 23: "Teatro del aire": "La mariposa y la llama", de Mariano Tomás, adaptada a la radio por Basilio Gassent. Al final lectura de programas y cierre de la estación.

**CUPON DE LOS CIBGOS**  
— NUMERO — 180  
premiado ayer

**CRESA**  
le facilitará rápidamente, pagándole en cómodos plazos mensuales: MAQUINAS DE COSER, APARATOS DE RADIO, MOTORES DE RIEGO, BICICLETAS, TEJIDOS, MUEBLES, CONFECIONES, ZAPATOS y todo cuanto necesite para su hogar y uso personal. Tramitación rápida.

**CRESA**  
Oftinas: María de Molina, 13. Teléfono 6399. — VALLADOLID.

**La "NOJA DEL LUNES"**  
En su número de mañana, publicará el tercer anuncio-valor para el concurso **Premio al lector** consistente en la cantidad de 250 pesetas.  
NO DEJE DE PARTICIPAR EN ESTE ORIGINAL CONCURSO DE LA "NOJA DEL LUNES"  
(Vea las bases en el número de mañana)

**SECCION FEMENINA Concurso Bibliográfico Mariano**

Todos los años y en la fecha del 23 de abril, Fiesta del Libro, la Sección Femenina organizaba un concurso nacional de Bibliotecas en el que se premiaba, no sólo la cantidad, sino la calidad de los volúmenes presentados y sobre todo la organización, selección y catalogación de los mismos.

Este año el concurso tiene un nuevo carácter y un nuevo nombre: Concurso Bibliográfico Mariano, en el que podrán tomar parte cuantos quieran participar en el mismo. Deberán inscribirse a partir de la fecha de la publicación de las bases hasta el 30 de abril en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Cultura), Santiago, 26.

Los trabajos podrán presentarse desde dicha fecha hasta el 30 de junio en la ciudad Delegación, contra recibo de entrega.

Esta bibliografía deberá reunir un mínimo de 200 obras que traten de la Virgen y se subdividirán en tres secciones: Primera, obras adaptadas a los niños hasta los 15 años; segunda, obras adaptadas a lectores desde los 15 años a los 18, y tercera, obras para lectores desde los 18 años en adelante.

Deberán darse todos los datos bibliográficos de cada obra y se acompañará una brevesísima reseña de su contenido, indicando a qué clase de lectores conviene preferentemente, etc.

Puede citarse bibliografía extranjera, preferentemente, traducida al español.

Se otorgarán tres premios a las mejores bibliografías, cuyo importe será de 3.000 pesetas el primer premio, 2.000 pesetas el segundo y 1.000 pesetas el tercero.

Ninguno de los trabajos presentados será devuelto, reservándose la Regiduría Central de Cultura el derecho de publicarlo si así lo estimara conveniente.

El simple hecho de presentarse a este Concurso Nacional Bibliográfico Mariano implica la conformidad con todas sus bases.

**Curso de Formación en San Pedro de Latarece**

El pasado día 21, a las siete de la tarde, tuvo lugar la inauguración de un curso de formación de la Mesa en San Pedro de Latarece, acto al que asistieron el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., el señor cura párroco, el médico y los señores maestros, la delegada local de la Sección Femenina y la inspectora comarcal.

El curso, que durará mes y medio, consistirá en enseñanzas de Religión, Nacionalindustrialismo, Agricultura, Apicultura, Industrias Lácteas, Gorte y Confección, Cocina, Economía doméstica, Convivencia Social, Labores, Trabajos manuales y Educación Física.

Los asistentes, unos 70 aproximadamente, escucharon en este acto de inauguración las palabras del señor cura párroco, de la inspectora comarcal y las del jefe local, que presentó a los profesores del curso.

**"EDUCACION Y DESCANSO"**

**Excursiones al Lago de Sanabria, Villagarcía de Campos y El Escorial**  
El pasado viernes, día 23, la Agrupación de Excursionistas de la Obra Sindical "Educación y Descanso" celebró Asamblea plenaria, con asistencia de la casi totalidad de afiliados a la misma, en la que fueron tratados cuantos extremos de funcionamiento conciernen a la misma. Se tomaron los acuerdos de fijar como definitiva la fecha del 2 de mayo para la excursión al Lago de Sanabria, la del 16 a Villagarcía de Campos y el 6 de junio a El Escorial.

Se advierte a cuantos productores interesen el primero de los viajes citados, se pasen por nuestras oficinas antes del día 27 de los corrientes, fecha en que quedará cerrado el plazo de inscripciones.

**Campaña de Moralidad**

**CONFERENCIA PARA MODISTAS**  
Tendrá lugar mañana, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de las RR. MM. Esclavas. Hablará el Rvdo. P. Jesús Moneo, S. J.

**Libertad**  
Redaccion: Santa Maria, 2  
Administración: santiago, 17  
Teléfono 2373

**Exposición en el Palacio de Santa Cruz**  
La exposición de teólogos españoles estará abierta al público durante los días 26 de abril a 1 de mayo, horas de 11.30 a 13.30 y de 19 a 21.

**Las mejores bebidas refrescantes...**

**Guardia de Franco**

**REUNION GENERAL**  
Se celebrará el próximo miércoles, a las ocho y media de la noche, en el salón de actos del Hogar de la Falange.

**REUNION DE MANDOS**  
Se convoca a los Mandos de la Guardia de Franco, para la reunión que, en la Biblioteca del Hogar de la Falange, se celebrará mañana, jueves, a las ocho y media de la noche.

La asistencia a esta reunión es obligatoria.  
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

**Division AZUL**

Se ruega a todos los camaradas excombatientes de la División Azul asistan a la reunión que, el día 27, a las ocho y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Hogar de la Falange, para tratar asuntos relacionados con la misma.

**Don Isidro Rodríguez Medrano se hace cargo de la Agrupación de Sanidad número 7**

Don Isidro Rodríguez Medrano nos comunica en atento saludo haber tomado posesión del mando de la Agrupación de Sanidad, número 7.

Le agradecemos al prestigioso militar los ofrecimientos que nos hace y le deseamos todo género de aciertos en su cometido.

**Dr. Saracibar Oculista**  
Marina de Escobar, 4. Tel. 2615 VALLADOLID

**RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION**  
**RELOJES GAMA**  
APARTADO, 385-MADRID  
FIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

**Boda Laidler-Brezmes**

En la iglesia de Santiago se celebró anteayer el enlace matrimonial de la señorita María Concepción Brezmes del Río, que en años pasados fué gentil madrina de la Asociación de la Prensa, con don Carlos Laidler Prescott, cirujano de la Empresa Babcock Wilcox, de Bilbao.

Bendijo la unión el muy ilustre señor canónico don Faustino Herranz, quien dirigió a los contrayentes una docta y emotiva plática. Ofició la misa el señor cura párroco don Ricardo Núñez.

Acompañaron como padrinos a los novios doña Ernestina Prescott, madre del novio, y don Jesús Brezmes, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Anastasio Ortiz; don Manuel Pérez; don Salvador Senent, catedrático de la Facultad de Ciencias; don José Martínez Sela, catedrático de la misma Facultad; don Santiago López; don Jesús Brezmes, hermano de la novia, y el señor Sáez Gijón.

Por parte del novio, don Carlos R. Laidler y los señores Badie, La Bañe Clusells, Lechurdy, Eric. Prescott, George Prescott y López Lapuente.

Los recién casados salieron seguidamente en viaje de novios para Gibraltar, Marruecos, España y Francia e Italia. Regresarán a Bilbao, ciudad en que fijarán su residencia.

**Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales**

**GRUPO DE CONFITERIA Y PASTERIA**  
De acuerdo con lo establecido en la Reglamentación Nacional de Trabajo correspondiente, deberán permanecer cerrados sus establecimientos y obradores durante todo el martes, día 27 del actual, festividad de Nuestra Señora de Montserrat, excelsa Patrona de este Grupo. En honor de la misma se celebrará una misa solemne en la iglesia parroquial de San Miguel el mencionado día, a las diez de la mañana, encareciendo la asistencia a todos los industriales y productores.

**CARTELERA DE ESPECTACULOS**

**HOY CALDERON**  
A las 4.45, 7.30 y 10.45.  
EXITO SENSACIONAL DE LA MARAVILLOSA pelicula Metro en deslumbrante TECHNICOLOR.  
**TRES AMORES**  
Con un reparto inolvidable: PIER ANGLI, KIRK DOUGLAS, LESLIE CARON, FARLEY GRANGER, MOIRA SHEARER, JAMES MASON, ETHEL BARRYMORE, ZSA ZSA GABOR.  
¡PANTALLA PANORAMICA!  
NOTA: Por la larga duración rogamos máxima puntualidad.

**HOY ZORRILLA**  
Continúa de 3 a 7 y desde las 7.30 (numerada)  
SEGUNDA SEMANA DE EXITO DE LA MARAVILLOSA JOYA DEL CINE EUROPEO  
**MADAME DE...**  
CHARLES BOYER, VITTORIO DE SICA, DANIELLE DARRIEUX, y  
**DOS EDADES del AMOR**  
SPENCER TRACY - LANA TURNER

**HOY CAPITOL**  
A las 3.45 y desde las 7.30 (numerada)  
SEGUNDA SEMANA  
**EL PRISIONERO DE ZENDA**  
EN TECHNICOLOR con STEWART GRANGER, DEBORAH KERR y JAMES MASON, y  
**SUBLIME DECISION**  
con CLARK GABLE, WALTER PIDGEON y VAN JOHNSON -- (TOLERADAS)

**GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE**  
HOY a las 5, 7.45 y 10.45

**La forastera**  
Por CONRADQ SANMARTIN y ELENA BARRIOS

**¿Las mejores bebidas refrescantes...?**

**Academia Nueva**  
Paseos comentados

El próximo día 2 de mayo, la Academia Nueva va a iniciar los Paseos Comentados Provinciales, dirigiéndose el primero por la ruta de los Castillos de Tierra de Campos, por Fuensaldaña, Villaiba de los Alcores, Montealegre de Campos, Valdenebro de los Valles, para terminar en la Ciudad de los Almirantes, Medina de Rioseco.

El comentario del paseo estará a cargo de don Amando Repesa, que en las inmediaciones de Medina de Rioseco cederá el puesto al capitán Verdugo, el cual hará una evocación de la batalla de Medina de Rioseco, hecho de armas de la guerra de la Independencia.

La salida se verificará en autocar, a las tres y media de la tarde, tomando como punto de reunión la Plaza Mayor, para regresar a las diez de la noche. Y por razón de saber con la antelación debida el número de plazas necesarias, rogamos a los asistentes reserven la suya antes del próximo viernes, día 30 de abril.

Las tarjetas podrán retirarse en la librería "Lara", al precio de 30 pesetas, a partir del lunes, día 26.

**CINEMA ROXY**  
HOY: Tarde a las 4.30, Verano a las 7.45, Noche a las 11 ULTIMO DOMINGO DE EXHIBICION EN VALLADOLID Y SU PROVINCIA  
**De AQUI a la ETERNIDAD**  
CINCO GRANDES ARTISTAS -- OCHO OSCAR

**CINEMA LAFUENTE**  
HOY a las 4.30, 7.45 y 11 ULTIMOS DIAS  
**DUELO AL SOL**  
EN TECHNICOLOR

**Teatro PRADERA**  
HOY a las 5, 7.45 y 11  
Exitu irrompido de la superproducción española basada en la célebre obra de Lope de Vega,  
**LA MOZAL DEL CANTARO**  
Por la simpatísima PAQUITA RICO (Tolerada menores)  
Intrigas, aventuras, canciones, con la gracia inolvidable de esta artista.

**TEATRO CARRION**  
HOY: TARDE a las 7.45 y NOCHE a las 11  
DESPEDIDA DE la Compañía con la graciosísima revista  
**SECRETO DE ESTADIO**  
En la función de noche, homenaje al Real Valladolid Deportivo, con asistencia de los jugadores y directivos, con un GRAN FIN DE FIESTA.  
**AVISO**  
Los socios del Valladolid, presentando el carnet en la taquilla, llevarán un 25 por 100 de descuento en las localidades.

**CINEMA GOYA**  
HOY a las 4.30, 7.30 y 10.30  
EL PROGRAMA MAS GIGANTESCO  
**CESAR Y CLEOPATRA**  
Por VIVIEN LEIGH, en technicolor  
Y  
**GENGIS KHAN**  
(EL CONQUISTADOR DE ASIA)  
(Tolerada menores)

**ESTADIO MUNICIPAL FUTBOL**  
INTERESANTE PARTIDO DE LA COMPETICION DE LIGA  
**Real Oviedo- Real Valladolid Deportivo**  
A LAS CINCO DE LA TARDE

**"PARRILLA HOSTAL"**  
HOY, DOMINGO  
**SELECTAS FIESTAS APERITIVO Y THE BAILE DE MODA**  
QUINTETO "RADIO"  
Reserve su mesa personalmente  
**Teletonas para casos urgentes**  
BOMBEROS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO ..... 2000  
POLICIA ..... 1901

**Agrupación Musical Universitaria**  
MAÑANA, LUNES, EN EL TEATRO CARRION, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE  
AGRUPACION GORAL DE CAMARA DE PAMPLONA  
El mejor coro mixto del mundo.  
EL MARTES 27, SEGUNDO CONCIERTO, CON LA COLABORACION DE LA ORQUESTA DE CAMARA SANTA CECILIA DE PAMPLONA  
"Drfeo", de Monteverdi; "Poemas de amor", de B. Jhms, etc.

**En poco tiempo...**  
hablará en  
**INGLES o FRANCES**  
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN  
Cursos Fonolingües  
**Polyglotone**  
(CON discos o SIN discos)  
FIDA FOLLETO GRATIS a  
Centro de Cultura por Correspondencia  
C.C.C.  
APARTADO 103  
5 SEBASTIAN

**El mejor carbón para su cocina:**  
**OVIDES SANTA LUCIA**  
¡¡Exíjalos a su proveedor!!

MUSICA

EL ORFEON ACADEMICO DE COIMBRA



EL ORFEON DURANTE SU ACTUACION EN EL AULA MAGNA

Una de las mayores manifestaciones de vitalidad de la Academia de Coimbra...

En verdad que el acto de ayer en el Aula Magna resultó una fiesta altamente simpática...

Distribuidos en forma de media luna frente al Aula, abarrotada de estudiantes de uno y otro sexo...

terpretó una magnífica "Fuga" negro de las capas, sobre la que se sentaban los instrumentistas...

QUITARRADOS DE COIMBRA

Como parte última, un grupo compuesto de una guitarra y dos violas portuguesas...

El grupo se formó sobre una escalera baja, cubierta con el

A un saludo cariñoso a Portugal, salido del público, los novetos componentes de la misión estudiantil contestaron con un típico grito universitario...

El encuentro será dirigido por el cegado guipuzcoano señor Rivero.

SEGUNDA SEMANA DE ESTUDIOS JOSEFINOS

Sesión de clausura presidida por el Obispo de Andeda

Comenzó la jornada final con la celebración en la capilla universitaria de misa en sufragio del socio

de número de la Sociedad Ibero-Americana de Josefología, primer fallecido de dicha Sociedad...

La profesora Eva Jeany Ross pronunció una conferencia sobre el tema "El individuo en la sociedad americana"



"El individuo en la sociedad americana" ha sido el tema de la disertación de la profesora Eva Jeany Ross...

La profesora Ross expuso las características fundamentales del espíritu de cooperación que anima a los ciudadanos norteamericanos...

EL CONCIERTO

Bajo la dirección del maestro doctor Reposo Marques...

En la segunda parte escuchamos "Coro de introducción", de Verdi, seguido de "Canciones portuguesas"...

El Coro coimbricense está magníficamente disciplinado. Sus voces son frescas, tiene una eufonía de bajos excelente...

La Coral de Cámara de Pamplona con la Orquesta Santa Cecilia

Con dos programas realmente espléndidos y en audiciones preparadas por la Agrupación Musical Universitaria...

En el segundo concierto colaborará con la Coral la Orquesta de Cámara de Santa Cecilia...

Futbol

Hoy, Valladolid-Oviedo en el Estadio A las 12, Europa-Turón

Hoy, a las cinco de la tarde, en el Estadio Municipal, se celebrará el último partido del Campeonato de Liga...

El pronóstico es favorable para el "once" local, dado que los esturianos llegan a nuestra ciudad desmoralizados...

Ayer tarde se concentró el Valladolid en el lugar de costumbre, y Miró presentará el siguiente once...

El encuentro será dirigido por el cegado guipuzcoano señor Rivero.

EUROPA DELICIAS - TURON El Europa Delicias se juega hoy una de las oportunidades para el ascenso o promoción a Segunda División...

He aquí, pues, la importancia que tiene para el Club vallisoletano el partido con el Turón,

ya que se hace necesario un triunfo para continuar con las aspiraciones de la afición...

El partido, como ya se anunció ayer, dará comienzo a las doce de la mañana...

El Europa Delicias presentará el siguiente equipo: Mambrilla, Nieto, Martín, Nino, San José, Asensio, Ulpiano, Muñoz, Poyán, Menéndez y Couto.

El partido con el Turón,

D. Soto-At. de Valladolid, a las doce, en el mismo campo. Árbitro, señor Pascual.

D. Victoria-Azor C. D., a las doce, en el campo de la J.O.C. Árbitro, señor Montero.

D. J.O.C.-D. Nicas, a las diez, en el mismo campo. Árbitro, señor Conde.

Baloncesto

El Águilas vence a la Unión Deportiva Huesca en el Campeonato de España



Empezó el encuentro favorable a Huesca, que en sus primeros tiros consiguió doce puntos, reaccionando después el Águilas...

Los jugadores de Huesca se mostraron magníficos de tiro a media distancia, siendo rápidos en los desplazamientos.

Las alineaciones fueron: Águilas: Leoncio Sánchez (6), Tomás Maturana (9), Ignaci Ojeda (19), Pablo Carrero (1), Mariano Cortés (4) y José Luis Parra (8).

Huesca: Turino (12), Vallá (2), Giral (2), Artero (13) y Alfonso (5).

En otro partido el Imperio de la Coruña, venció a la Sociedad Deportiva Astur por 47-38.

Ayer continuó el Campeonato de Sector en Oviedo, correspondiendo enfrentarse a la Agrupación Deportiva Águilas con la Unión Deportiva Huesca...

El encuentro fue de extraordinaria calidad, haciendo el equipo vallisoletano el mejor encuentro de la temporada.

Consiguió vencer por 47-40.

El partido con el Turón,

En otro partido el Imperio de la Coruña, venció a la Sociedad Deportiva Astur por 47-38.

Ayer continuó el Campeonato de Sector en Oviedo, correspondiendo enfrentarse a la Agrupación Deportiva Águilas con la Unión Deportiva Huesca...

El encuentro fue de extraordinaria calidad, haciendo el equipo vallisoletano el mejor encuentro de la temporada.

Consiguió vencer por 47-40.

En otro partido el Imperio de la Coruña, venció a la Sociedad Deportiva Astur por 47-38.

Ayer continuó el Campeonato de Sector en Oviedo, correspondiendo enfrentarse a la Agrupación Deportiva Águilas con la Unión Deportiva Huesca...

El encuentro fue de extraordinaria calidad, haciendo el equipo vallisoletano el mejor encuentro de la temporada.

Consiguió vencer por 47-40.

En otro partido el Imperio de la Coruña, venció a la Sociedad Deportiva Astur por 47-38.

Ayer continuó el Campeonato de Sector en Oviedo, correspondiendo enfrentarse a la Agrupación Deportiva Águilas con la Unión Deportiva Huesca...

El encuentro fue de extraordinaria calidad, haciendo el equipo vallisoletano el mejor encuentro de la temporada.

Consiguió vencer por 47-40.

¿QUE NOS DICE? Usted

MUSICOS ESTUDIANTES EN EMBAJADA CULTURAL

Al habla con los directivos del Orfeón Académico de Coimbra



Nuestro redactor Alonso Villalobos, conversando con varios directivos del Orfeón.

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

En Coimbra todo es diferente. La Universidad guarda sus tradiciones, acomodadas ligeramente a las variantes de los tiempos...

esario mucho. Hay una cuota, pequeña, casi simbólica, a fin de limitar y restringir el número de los componentes...

Ensayamos a diario después de cenar, o sea, a las ocho y media de la tarde.

Cuando hemos de actuar ya estamos preparados, y como es siempre a actos de invitación, los gastos están satisfechos.

Ensayamos a diario después de cenar, o sea, a las ocho y media de la tarde.

Cuando hemos de actuar ya estamos preparados, y como es siempre a actos de invitación, los gastos están satisfechos.

Ensayamos a diario después de cenar, o sea, a las ocho y media de la tarde.

Cuando hemos de actuar ya estamos preparados, y como es siempre a actos de invitación, los gastos están satisfechos.

Ensayamos a diario después de cenar, o sea, a las ocho y media de la tarde.

Cuando hemos de actuar ya estamos preparados, y como es siempre a actos de invitación, los gastos están satisfechos.

Ensayamos a diario después de cenar, o sea, a las ocho y media de la tarde.

Cuando hemos de actuar ya estamos preparados, y como es siempre a actos de invitación, los gastos están satisfechos.

cine

En CALDERON "Tres amores"

Nos tenemos que ir acostumbrando a este sistema —nuevo o viejo, pero distinto— de películas a base de pequeñas historias enlazadas...

En el primero, trágico, de muerte, de nostalgia, es el "ballet" el verdadero protagonista.

En el segundo, es la fantasía, desbordada, bellísima, casi infantil. La institutriz soñadora...

En el tercero, todo. Es el más vigoroso, el más con sentido si se ha querido buscar un contraste...

En CALDERON "Tres amores"

Nos tenemos que ir acostumbrando a este sistema —nuevo o viejo, pero distinto— de películas a base de pequeñas historias enlazadas...

En el primero, trágico, de muerte, de nostalgia, es el "ballet" el verdadero protagonista.

En el segundo, es la fantasía, desbordada, bellísima, casi infantil. La institutriz soñadora...

En el tercero, todo. Es el más vigoroso, el más con sentido si se ha querido buscar un contraste...

En COCA "La forastera"

Hace años, esta película dejó en su estreno una estela ancha de comentarios. Es un "film" valiente...

Conrado San Martín, Elena Barríos y Enrique Guitart desempeñan los principales papeles de esta película...

Bellas fotografías, oportunos contrastes y una música de fondo a tono con todo lo que en la pantalla se va diciendo...

Gusta la película, que tiene, entre otros, el acierto de la diversidad.

Sorteo del Concurso "¿Qué número?"

Ayer, a las ocho de la tarde, se celebró con gran expectación por parte de los numerosos "quenumeristas" asistentes...

Los cinco premios siguientes, de 100 pesetas cada uno, han correspondido a don Angel García, don Federico Santamaría...

A todos los agraciados les expresamos nuestra enhorabuena, y para los demás les deseamos mucha suerte en el próximo concurso...

A partir del próximo martes, día 27, podrán todos los agraciados residentes en la capital efectuar el cobro en nuestra Administración...

# CRONICA DE MADRID

COMUNICACIONES URBANAS

Hay un tema matritense que no dejará de estar —si las cosas no cambian fundamental y rápidamente— en los primeros planos de la actualidad. Es el de las comunicaciones urbanas. Raro es el día que no se habla de ello. Hace poco se modificaron los itinerarios, para dar más agilidad al tráfico. Ahora, el alcalde anuncia que se van a sustituir los autobuses por tranvías y que esta reforma no causará la menor molestia al vecindario. La idea del cambio es vieja. La encontró ya en estudio el conde de Mayalde cuando llegó a la Alcaldía, y la experiencia ha demostrado que es conveniente. Una declaración interesante del corregidor: No habrá subida de tarifas. Lo dijo hace tiempo: «Mientras yo sea alcalde, no se subirán.» Y mantiene ahora su propósito al dar noticia de las sustituciones en los vehículos de servicios públicos. Ahora bien: la explotación es antieconómica. La Empresa Municipal de Transportes tiene un déficit agobiante. Así no se puede seguir. Y el conde manifiesta su esperanza de que el Estado, teniendo en cuenta que se trata de la capital de España, preste su ayuda económica para que una función de tanta trascendencia como la del transporte urbano se realice de manera perfecta y regularizada.

### HOMENAJES

Día pródigo en homenajes el de hoy sábado. Al coronel Iglesias, héroe del famoso vuelo del que hace poco se han cumplido veinticinco años, le ofreció un banquete el Centro Gallego de Madrid. Asistieron numerosas personas y se glozó, en los discursos de sobremesa, aquella memorable proeza, en la que también participó el comandante Jiménez, al que se hizo extensivo el agasajo. Al conocido humorista Alvarado de Laiglesia, autor de «La Codorniz», se le dio otra comida, a la que acudieron muchos amigos y admiradores del ingenioso escritor, y, finalmente, hubo un segundo banquete para el que ha sido hasta ahora agregado de Prensa de Estados Unidos en Madrid, mister Hohl Ware, ofrecido por la Federación Española de Pelotas Base.

### EL CONGRESO JURIDICO

Terminó el Congreso de Derecho Procesal que se ha celebrado estos días. Presidió el acto el ministro de Justicia. Se leyeron las conclusiones, que son muy numerosas e interesantes y que recogen las diferentes ponencias discutidas. El Gobierno las estudiará y de ellas se deducirán, seguramente proyectos de ley para su ulterior examen por las Cortes. El presidente del Congreso y del Tribunal Supremo, señor Casan Toboñas, ha manifestado su satisfacción por la labor realizada, que ha sido notoriamente fecunda y de gran trascendencia.

### CONGRESO TEATRAL

Se ha terminado la confección del temario que será base del Congreso Nacional del Teatro que se anuncia para el próximo mes de mayo en Barcelona, por iniciativa del Sindicato Provincial del Espectáculo de dicha ciudad. Esta reunión estaba proyectada para el actual mes de abril, pero la importancia y el número de los temas han obligado al aplazamiento. Se espera con gran expectación la Asamblea, que abordará las cuestiones más urgentes y esenciales de la vida escénica española. También, en el mismo congreso, se debatirán problemas que afectan al circo y las variedades. Entre los temas principales serán tratados los de censura, el teatro de cámara experimental, el radioteatro, la revalorización del género lírico, la ópera, las Escuelas de Formación Profesional, la contratación y el intrusismo, arriendo y subarriendo de locales de espectáculos, reducción de impuestos, tarifas ferroviarias, régimen de asistencia y previsión, actuaciones de artistas y orquestas extranjeras y otras cuestiones de excepcional interés.

### ASI QUEDARAN LOS «COLISTAS»

El director de «Iberia», la Compañía española de aviación, es gran aficionado al fútbol. Y, al mismo tiempo, experto matemático, trata de predecir los resultados de la Liga por cálculos aritméticos. Un periódico madrileño ha publicado un extenso trabajo del señor Gómez Lucía en el que, a través de complicadas operaciones, prevé que el orden en que quedarán los equipos al final de la competición, muy enrevesado por haber quedado seis equipos en situación peligrosa, con inclusión en el posible trance de promocionar, será el siguiente: Atlético de Madrid, Real Sociedad, Celta, Valladolid, Jaén y Oostana.—FRANCISCO CASARES.

### IMADRE!

No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La Sección Femenina te puede ayudar. Las divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes

## Trabajos de la reunión de las Cámaras Sindicales Agrarias

### Diversos presidentes expusieron los problemas de sus provincias

Madrid, 24.—Ha continuado sus tareas la reunión de presidentes de las Cámaras Sindicales Agrarias. Presidió la sesión de hoy el secretario general de Sindicatos, a quien acompañaban el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agrícola; el jefe de los Servicios de Concentración Parcelaria y el secretario general de la Junta de Hermandades.

El señor Vizcaino dirigió un saludo a los presidentes. Les exhortó a continuar con ardo las tareas iniciadas, a fin de buscar la debida solución a los múltiples problemas planteados al campo español en la actualidad, y presentó al señor Pardo Canalís para que hiciera una exposición de los servicios en los que ostenta la Dirección General.

El señor Pardo Canalís dijo que su intervención se concretaría a orientar a los presidentes de las COSAS sobre los servicios a él encomendados por el Ministerio de Agricultura.

«No se trata —dijo— de un informe, sino de una charla, en la que estoy dispuesto a entablar coloquios como mejor medio de orientación. Y añadió que los puntos básicos sobre los que más interesa conversar se referían a almacenes-graneros, maquinaria agrícola y crédito, así como de la integración de diversos organismos en el ámbito sindical, como base de una fructífera labor. La primera parte de la intervención del señor Pardo Canalís se refirió, como acaba de decir, a almacenes-graneros, y dió cuenta de la situación de los mismos y de los que hay pendientes de construcción o en curso de construcción.

Distintos presidentes expusieron luego los problemas pendientes en sus respectivas provincias, en cuanto a las solicitudes presentadas para la construcción de almacenes-graneros, y el señor Pardo Canalís les explicó que se interesaba vivamente porque el número de estos almacenes sea cada vez mayor.

Intervinieron seguidamente distintos presidentes, para hacer al señor Pardo diversas consultas. El director general se extendió en consideraciones sobre el crédito agrícola y las funciones que el mismo realiza en favor del campo español. Hizo resaltar la nueva Ley que amplía las consignaciones de que disponía este servicio, tanto en su parte económica como en la sustantiva, y explicó las principales características y las variantes que se introducen en la concesión de los créditos y elevación de las cantidades de préstamo. Especialmente se detuvo en la Ley relativa a préstamos que se han autorizado con motivo de los temporales que han dañado las cosechas del litoral mediterráneo en los cultivos de la naranja, limón, almendro, algarrobo y otros productos, y elogió estas medidas adoptadas por el Gobierno en materia de préstamos, de los que se han elevado los topes a tenor de los daños causados por los temporales. Terminó su intervención diciendo que en el momento oportuno las Cámaras pasarán a ser colaboradoras del servicio y que el

mayor deseo del Ministerio y de la Dirección General que rige es llevar al campo español los créditos que el Gobierno sabe son necesarios para un mayor desarrollo de nuestra agricultura.

A esta intervención siguieron otras de los presidentes en relación con importantes temas objeto de estas reuniones.

Después volvió a hacer uso de la palabra el director general para destacar su invitación a todos en orden a estimular la creación de mejores territoriales con estudios previos de problemas provinciales y la estructuración del plan de realizaciones.

Finalizó la sesión con la intervención del secretario nacional de Sindicatos, en la que alentó a todos a incorporarse con entusiasmo a las tareas del hombre del medio rural. — Cifra.

### Nuevos actos de terrorismo en Casablanca

Casablanca, 24.—Siete personas han resultado heridas, entre ellas dos niños, cuando un desconocido disparó una ráfaga de balas contra un café. La Policía ha encontrado dos bombas de fabricación casera en la base del monumento en la plaza Lyauty y en el centro comercial de Casablanca. Los técnicos pudieron inutilizarlas con unos minutos de antelación a su explosión.—Efe.

### Motin de emigrados al Brasil

Río de Janeiro, 24.—Los inmigrantes pertenecientes a diversos países que se encuentran en el Centro de Inmigración brasileño de la Isla de las Flores, en espera de legalizar su entrada en el país, se han amotinado porque no se les servían las comidas típicas de sus propios países.

Cinco de los inmigrantes se lanzaron al agua en un intento de cruzar el puerto hacia Río de Janeiro. Tres de ellos fueron capturados y los otros dos perecieron ahogados.

### Estado de los pantanos

Madrid, 24.—En dieciséis millones de metros cúbicos aumenta el volumen de agua embalsada en relación con el sábado 17 de abril. Se disponen de 4.488 millones de metros cúbicos, equivalentes al 45 por 100 de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica ha aumentado en 14,3 millones de Kilovatios-hora. Existen 1.179,2 millones, que representan el 37 por 100 de la que debería haber si los embalses estuviesen llenos.

Por cuencas, hay disponibles: Pirineo oriental, seis millones de metros cúbicos, 60 por 100 de capacidad total; Ebro, 494, 71,1 por 100; Júcar, 130, 14 por 100; Segura, 150, 44,3 por 100; Sur de España, 76,1 por 100; Guadiana, 60 y 21 por 100; Tago, 367, 13 por 100; Duero, 1.528, 88,1 por 100 y Norte de España, 322, 79,3 por 100. La cuenca del Duero continúa siendo la que mayor cantidad de agua tiene embalsada, con los pantanos de Ricobayo (río Esia), Villalcampo y Castro (río Duero), con una capacidad total de 1.295 millones de metros cúbicos, contiene en la actualidad 1.255.—Cifra.

### Asamblea Nacional de Peritos Industriales

Madrid, 24.—Han comenzado esta mañana los actos de la sexta Asamblea de la Asociación Nacional de Peritos Industriales.

En la iglesia de las Calatravas se celebró primero una solemne misa de espíritu Santo. En la Cámara de Comercio se verificó seguidamente la primera reunión. El señor Cid pronunció un discurso, en el que dió cuenta de la actuación de la Junta de Gobierno durante el pasado año en defensa de los intereses del Cuerpo y de las gestiones hechas con los poderes públicos, especialmente en cuanto se refiere a la necesidad de una reorganización de las enseñanzas técnicas en España.

Por último se declaró abierta la sexta Asamblea Nacional de Peritos Industriales.—Cifra.

### Publicaciones "REUS"

¡Cazadores! He aquí seis libros que no deben faltar en vuestra biblioteca: J. Settler, «Caza menor» y «Caza mayor». El primero, prologado por el Conde de Romanones, y el segundo, por el Conde de Yeves. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas, el primero y 90, el segundo. «Hechos y dichos de caza», ilustrado con grabados. Precio, 100 pesetas. J. Jara: «Más de setecientos refranes de caza», recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. «La caza de la perdiz con reclamo», ilustrado con grabados, 20 pesetas. «Manual de legislación de caza», pesca fluvial y explosivos», 25 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

J. M. Fábregas del Pilar: «Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas» (segunda edición), 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

F. Gutiérrez Álvarez: «Diccionario de Derecho romano». Tela, 80 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 20, Madrid.

## Los medios económicos y financieros conceden gran importancia al viaje del Sr. Arburúa

Madrid, 24.—En los medios económicos y financieros se ha seguido con gran interés el viaje a Norteamérica del ministro de Comercio, don Manuel Arburúa.

En las manifestaciones hechas por el ministro a su llegada de los Estados Unidos se ha puesto de relieve que el viaje ha servido principalmente para estrechar más las relaciones existentes entre ambos países, que, con este primer contacto entre personas de los Gobiernos respectivos, han recibido un nuevo impulso y lo seguirá teniendo en próximas entrevistas, que ya se anuncian por el viaje de distintas personalidades en ambos sentidos.

El señor Arburúa, por otra parte, ha expuesto real y claramente la situación de España que, al ser comprendida por los dirigentes norteamericanos, contribuirá al establecimiento de bases firmes de mutuo entendimiento.

Por todo esto, en los medios económicos-financieros se concede una gran importancia al resultado del viaje del ministro de Comercio, como acelerador de la ejecución de los acuerdos y despeje del horizonte para nuevas posturas amistosas por parte de Norteamérica, que de ese modo expresan su cada vez mayor simpatía hacia nuestro país.—Cifra.

### Nuevos actos de terrorismo en Casablanca

Casablanca, 24.—Siete personas han resultado heridas, entre ellas dos niños, cuando un desconocido disparó una ráfaga de balas contra un café. La Policía ha encontrado dos bombas de fabricación casera en la base del monumento en la plaza Lyauty y en el centro comercial de Casablanca. Los técnicos pudieron inutilizarlas con unos minutos de antelación a su explosión.—Efe.

### Motin de emigrados al Brasil

Río de Janeiro, 24.—Los inmigrantes pertenecientes a diversos países que se encuentran en el Centro de Inmigración brasileño de la Isla de las Flores, en espera de legalizar su entrada en el país, se han amotinado porque no se les servían las comidas típicas de sus propios países.

Cinco de los inmigrantes se lanzaron al agua en un intento de cruzar el puerto hacia Río de Janeiro. Tres de ellos fueron capturados y los otros dos perecieron ahogados.

### Estado de los pantanos

Madrid, 24.—En dieciséis millones de metros cúbicos aumenta el volumen de agua embalsada en relación con el sábado 17 de abril. Se disponen de 4.488 millones de metros cúbicos, equivalentes al 45 por 100 de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica ha aumentado en 14,3 millones de Kilovatios-hora. Existen 1.179,2 millones, que representan el 37 por 100 de la que debería haber si los embalses estuviesen llenos.

Por cuencas, hay disponibles: Pirineo oriental, seis millones de metros cúbicos, 60 por 100 de capacidad total; Ebro, 494, 71,1 por 100; Júcar, 130, 14 por 100; Segura, 150, 44,3 por 100; Sur de España, 76,1 por 100; Guadiana, 60 y 21 por 100; Tago, 367, 13 por 100; Duero, 1.528, 88,1 por 100 y Norte de España, 322, 79,3 por 100. La cuenca del Duero continúa siendo la que mayor cantidad de agua tiene embalsada, con los pantanos de Ricobayo (río Esia), Villalcampo y Castro (río Duero), con una capacidad total de 1.295 millones de metros cúbicos, contiene en la actualidad 1.255.—Cifra.

### Asamblea Nacional de Peritos Industriales

Madrid, 24.—Han comenzado esta mañana los actos de la sexta Asamblea de la Asociación Nacional de Peritos Industriales.

En la iglesia de las Calatravas se celebró primero una solemne misa de espíritu Santo. En la Cámara de Comercio se verificó seguidamente la primera reunión. El señor Cid pronunció un discurso, en el que dió cuenta de la actuación de la Junta de Gobierno durante el pasado año en defensa de los intereses del Cuerpo y de las gestiones hechas con los poderes públicos, especialmente en cuanto se refiere a la necesidad de una reorganización de las enseñanzas técnicas en España.

Por último se declaró abierta la sexta Asamblea Nacional de Peritos Industriales.—Cifra.

### Publicaciones "REUS"

¡Cazadores! He aquí seis libros que no deben faltar en vuestra biblioteca: J. Settler, «Caza menor» y «Caza mayor». El primero, prologado por el Conde de Romanones, y el segundo, por el Conde de Yeves. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas, el primero y 90, el segundo. «Hechos y dichos de caza», ilustrado con grabados. Precio, 100 pesetas. J. Jara: «Más de setecientos refranes de caza», recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. «La caza de la perdiz con reclamo», ilustrado con grabados, 20 pesetas. «Manual de legislación de caza», pesca fluvial y explosivos», 25 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

J. M. Fábregas del Pilar: «Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas» (segunda edición), 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

F. Gutiérrez Álvarez: «Diccionario de Derecho romano». Tela, 80 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 20, Madrid.

## Los medios económicos y financieros conceden gran importancia al viaje del Sr. Arburúa

Madrid, 24.—En los medios económicos y financieros se ha seguido con gran interés el viaje a Norteamérica del ministro de Comercio, don Manuel Arburúa.

En las manifestaciones hechas por el ministro a su llegada de los Estados Unidos se ha puesto de relieve que el viaje ha servido principalmente para estrechar más las relaciones existentes entre ambos países, que, con este primer contacto entre personas de los Gobiernos respectivos, han recibido un nuevo impulso y lo seguirá teniendo en próximas entrevistas, que ya se anuncian por el viaje de distintas personalidades en ambos sentidos.

El señor Arburúa, por otra parte, ha expuesto real y claramente la situación de España que, al ser comprendida por los dirigentes norteamericanos, contribuirá al establecimiento de bases firmes de mutuo entendimiento.

Por todo esto, en los medios económicos-financieros se concede una gran importancia al resultado del viaje del ministro de Comercio, como acelerador de la ejecución de los acuerdos y despeje del horizonte para nuevas posturas amistosas por parte de Norteamérica, que de ese modo expresan su cada vez mayor simpatía hacia nuestro país.—Cifra.

### Nuevos actos de terrorismo en Casablanca

Casablanca, 24.—Siete personas han resultado heridas, entre ellas dos niños, cuando un desconocido disparó una ráfaga de balas contra un café. La Policía ha encontrado dos bombas de fabricación casera en la base del monumento en la plaza Lyauty y en el centro comercial de Casablanca. Los técnicos pudieron inutilizarlas con unos minutos de antelación a su explosión.—Efe.

### Motin de emigrados al Brasil

Río de Janeiro, 24.—Los inmigrantes pertenecientes a diversos países que se encuentran en el Centro de Inmigración brasileño de la Isla de las Flores, en espera de legalizar su entrada en el país, se han amotinado porque no se les servían las comidas típicas de sus propios países.

Cinco de los inmigrantes se lanzaron al agua en un intento de cruzar el puerto hacia Río de Janeiro. Tres de ellos fueron capturados y los otros dos perecieron ahogados.

### Estado de los pantanos

Madrid, 24.—En dieciséis millones de metros cúbicos aumenta el volumen de agua embalsada en relación con el sábado 17 de abril. Se disponen de 4.488 millones de metros cúbicos, equivalentes al 45 por 100 de la capacidad total de los pantanos. La reserva de energía eléctrica ha aumentado en 14,3 millones de Kilovatios-hora. Existen 1.179,2 millones, que representan el 37 por 100 de la que debería haber si los embalses estuviesen llenos.

Por cuencas, hay disponibles: Pirineo oriental, seis millones de metros cúbicos, 60 por 100 de capacidad total; Ebro, 494, 71,1 por 100; Júcar, 130, 14 por 100; Segura, 150, 44,3 por 100; Sur de España, 76,1 por 100; Guadiana, 60 y 21 por 100; Tago, 367, 13 por 100; Duero, 1.528, 88,1 por 100 y Norte de España, 322, 79,3 por 100. La cuenca del Duero continúa siendo la que mayor cantidad de agua tiene embalsada, con los pantanos de Ricobayo (río Esia), Villalcampo y Castro (río Duero), con una capacidad total de 1.295 millones de metros cúbicos, contiene en la actualidad 1.255.—Cifra.

### Asamblea Nacional de Peritos Industriales

Madrid, 24.—Han comenzado esta mañana los actos de la sexta Asamblea de la Asociación Nacional de Peritos Industriales.

En la iglesia de las Calatravas se celebró primero una solemne misa de espíritu Santo. En la Cámara de Comercio se verificó seguidamente la primera reunión. El señor Cid pronunció un discurso, en el que dió cuenta de la actuación de la Junta de Gobierno durante el pasado año en defensa de los intereses del Cuerpo y de las gestiones hechas con los poderes públicos, especialmente en cuanto se refiere a la necesidad de una reorganización de las enseñanzas técnicas en España.

Por último se declaró abierta la sexta Asamblea Nacional de Peritos Industriales.—Cifra.

### Publicaciones "REUS"

¡Cazadores! He aquí seis libros que no deben faltar en vuestra biblioteca: J. Settler, «Caza menor» y «Caza mayor». El primero, prologado por el Conde de Romanones, y el segundo, por el Conde de Yeves. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas, el primero y 90, el segundo. «Hechos y dichos de caza», ilustrado con grabados. Precio, 100 pesetas. J. Jara: «Más de setecientos refranes de caza», recogidos, comentados e ilustrados con grabados, 14 pesetas. «La caza de la perdiz con reclamo», ilustrado con grabados, 20 pesetas. «Manual de legislación de caza», pesca fluvial y explosivos», 25 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

J. M. Fábregas del Pilar: «Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas» (segunda edición), 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

F. Gutiérrez Álvarez: «Diccionario de Derecho romano». Tela, 80 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 20, Madrid.

## Tranquilidad y sorpresa en Australia tras la ruptura de relaciones con Rusia

### Inglaterra defenderá los intereses australianos en Moscú

Camberra, 24.—La noticia de la ruptura de relaciones de los soviets con Australia, con ocasión del incidente Petrov, ha sido recibida con tranquilidad en los medios oficiales, pero los funcionarios australianos han expresado su sorpresa por la rapidez con que ha procedido Rusia.

El primer ministro, Menzies, ha dicho que no había recibido aún la nota rusa de ruptura y que conocía la noticia únicamente por la Prensa. Cuando se reciba el cable oficial de Moscú será publicado su texto, juntamente con la respuesta australiana.—Efe.

### INGLATERRA REPRESENTARA LOS INTERESES DE AUSTRALIA EN MOSCÚ

Londres, 24.—Inglaterra representará los intereses australianos en Moscú, después de la ruptura de relaciones diplomáticas entre los dos países, según se anuncia en el Foreign Office.—Efe.

LAS CHIMENEAS DE LA EMBAJADA NO CESAN DE ECHAR HUMO

Camberra, 24.—La Embajada soviética no ha logrado obtener rápidamente los billetes de avión necesarios para que sus funcionarios

### AGUA CONTRA LOS PERIODISTAS

Camberra, 24.—Un empleado ruso que quemaba un montón de documentos secretos en el patio de la Embajada volvió una manga de riego contra los periodistas que atibaban a través de un seto esta mañana, pocas horas después de que el Gobierno soviético rompiera sus relaciones diplomáticas con Australia.—Efe.

### COMO "GRAVE ATAQUE DE NERVIOS" SE CALIFICA EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 24.—La ruptura de relaciones diplomáticas entre Australia y la Unión Soviética refleja la difícil situación creada por Moscú por las recientes deserciones de agentes de la Policía secreta soviética en el extranjero. Esta es la opinión de los círculos competentes de Washington al comentar el referido acontecimiento. Se considera que la decisión de Rusia es un «ataque grave de nervios» que ha conmovido al Kremlin y en especial a su Policía secreta. Es la primera vez desde la pasada guerra mundial que la Unión Soviética rompe sus relaciones diplomáticas con una de las principales naciones no comunistas. Efe.

### NUEVA ZELANDA, AFECTADA POR LA RUPTURA EN ENTRE RUSIA Y AUSTRALIA

Camberra, 24.—Nueva Zelanda puede ser afectada por la ruptura de relaciones entre Rusia y Australia, ya que el embajador ruso en Australia representará también a su país en Nueva Zelanda. Se cree que si el embajador decidiera residir en Wellington, probablemente sería «declarado persona non grata».—Efe.

### PARA UNIFICAR ACTITUDES FRENTE A MOSCÚ

París, 24.—El ministro australiano de Asuntos Exteriores ha celebrado una reunión de urgencia con su colega británico, Eden, y el canadiense Lester Pearson, para unificar sus actitudes frente a Moscú después de la ruptura soviética con Australia.

Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, se reunirán esta tarde, a las cuatro, para ultimar su «estrategia» en la Conferencia de Ginebra y, posiblemente también, para estudiar el conflicto ruso-australiano y la nota que se ha de enviar a Moscú rechazando su propuesta de ingresar en la O. T. A. N.

En cuanto a la ruptura ruso-australiana, se cree que el Kremlin anhelaba retirar su personal de Camberra con la mayor rapidez posible para evitar cualquier ulterior revelación que pudiera resultar demasiado comprometedora.—Efe.

### Medidas antijaponesas en Indonesia

Tokio, 24.—El Gobierno de Indonesia ha decidido prohibir la entrada en el país de representantes comerciales japoneses. Al mismo tiempo ha ordenado a todos los industriales japoneses que se encuentran en Indonesia que salgan del país en un plazo de mes y medio. No se han dado explicaciones por parte de las autoridades de Indonesia en relación con estas medidas.—Efe.

### Crisis de nervios en el Kremlin por las deserciones de los agentes de policía

Washington, 24.—Funcionarios norteamericanos estiman que el Kremlin sufre una grave crisis de nervios por las recientes deserciones de sus agentes de la Policía secreta.

Los expertos que estudian los acontecimientos soviéticos predicen más deserciones de la Policía secreta que tiene asignadas determinadas funciones en el extranjero, y que pedirán asilo en los países libres. Añaden que los nuevos desertores serán bien recibidos y tratados por los aliados.—Efe.

## El profesor Arcadio Sánchez López



catadrático de Obstetricia y Ginecología, que en recientes oposiciones de singular brillantez ha obtenido el cargo de profesor-jefe de Sala de la Maternidad Provincial de Madrid.

## SUCESOS

APARECEN LOS CADAVERES DE TRECE EXCURSIONISTAS DESPULTADOS POR LA NIEVE

Viena, 24.—Los cadáveres de trece excursionistas —diez alumnos y tres profesores— que desaparecieron en un ventisca el 15 de abril en el monte Dachstein, han sido hallados sepultados en la nieve en el día de hoy en lo alto de la ladera oriental del monte.—Efe.

### APARECE EL CADAVER DE UNA NIÑA AHOGADA

León, 24.—Ha sido hallado el cadáver de la niña Juanita Diez Rodríguez, de seis años de edad, natural de Matarrrosa, desaparecida el 20 del actual. El cuerpo de la pequeña fue encontrado en el río Sil, donde se supone cayó en un descuido.—Cifra.

### Tareas de la Conferencia de Proto y Prehistoria

Madrid, 24.—Los miembros del IV Congreso Internacional de Ciencia Prehistórica y Protohistórica, que se celebra en Madrid, han concluido esta mañana sus tareas en sesión de trabajo y a la una de la tarde visitaron en el nuevo edificio del Ministerio del Aire una exposición de fotografías sobre lugares arqueológicos de España y de África, organizada por la Comisaría General de Excavaciones Arqueológicas en colaboración con el Servicio Cartográfico y Fotográfico del Ministerio del Aire.—Cifra.

### Ofensiva en gran escala contra el Mau-Mau

Nairobi, Kenia, 24.—Las fuerzas británicas han desencadenado una gran redada contra los contingentes del Mau-Mau que merodean por esta capital, en la mayor operación de esta clase llevada a cabo. El Gobierno ha dado órdenes a cuatro mil soldados británicos e indios, reforzados por la Policía de la ciudad, para que persigan a unos cinco mil partidarios del Mau-Mau, a los que se cree ocultos en los barrios indígenas de la capital.—Efe.

### Medidas antijaponesas en Indonesia

Tokio, 24.—El Gobierno de Indonesia ha decidido prohibir la entrada en el país de representantes comerciales japoneses. Al mismo tiempo ha ordenado a todos los industriales japoneses que se encuentran en Indonesia que salgan del país en un plazo de mes y medio. No se han dado explicaciones por parte de las autoridades de Indonesia en relación con estas medidas.—Efe.

### Crisis de nervios en el Kremlin por las deserciones de los agentes de policía

Washington, 24.—Funcionarios norteamericanos estiman que el Kremlin sufre una grave crisis de nervios por las recientes deserciones de sus agentes de la Policía secreta.

Los expertos que estudian los acontecimientos soviéticos predicen más deserciones de la Policía secreta que tiene asignadas determinadas funciones en el extranjero, y que pedirán asilo en los países libres. Añaden que los nuevos desertores serán bien recibidos y tratados por los aliados.—Efe.

### QUE PASA EN la política internacional los sucesos, los deportes, el teatro, el cine, los toros, en 111

### 12 PAGINAS de 7 FECHAS

TODOS LOS DIAS

**AUMENTE sus VENTAS**

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilice.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

# España, cimiento y antorcha de devoción al Corazón de María

El Jurado del concurso «Marzo 1954», de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de D. SALVADOR MONZÓ ROMERO:

El arte religioso del medievo ha caminado por todas las sendas y atarajes de España. Su cálida voz ha vibrado desde las costas del norte hasta las playas del sur. Su mano ha esparcido la semilla evangélica en los cerros feraces del Levante y en las austeras glebas de Extremadura. Su suelo hispano ha sentido sus ardientes pisadas. Ahora parece desolado el suelo hispano en su celda que se abre hacia los anchos muros de Castilla. Los años han cansado sus músculos. El espíritu, sin embargo, permanece en vela. Abstraído del tráfico mundano, contempla el dolor supremo de Cristo. La Virgen está en pie junto a la Cruz. Luego cae de un modo sencillo, claro y natural: "Las piedras se hacían pedruzcos; y estaba entero el corazón de la Madre..."

La tradición patria nos trae al cristianismo con la devoción de la Virgen. Una devoción honda, sublime, de múltiples facetas, que Santo Tomás de Villanueva encausa hacia su Inmaculado Corazón: "El Hijo es todo el cuerpo; Ella en la Madre se reunieron en el Corazón." Y otro autor, coetáneo del Arzobispo de Valencia, nos expone admirablemente la teología: "Del Corazón de la Bienaventurada Virgen proceden la fe y el consentimiento; y por estas dos cosas se inició la salud del mundo. Con su fe y su libre asentimiento el Corazón de María empezó la redención humana." Innumerables e insigne teólogos españoles, que han bebido su ciencia en los sentimientos del pueblo, cimientos y levantan de este modo el magnífico templo de la teología cordianiana.

El cristianismo está en consonancia con lo más íntimo y profundo de España. Para el cristianismo la gloria suprema es la gloria de la acción. El cristianismo pone como pináculo de la vida la virtud. La devoción y el culto a María es una nota esencial del cristianismo. Si múltiples son los testigos que nos revelan la devoción del pueblo español al Corazón de María, también descubrimos en toda su profundidad y belleza ese inmenso mundo de sentimientos que han llenado en todas las épocas los ánimos de los españoles hacia el Corazón de su Madre? Porque nuestro empeño ha sido siempre hacer teología de nuestro cotidiano afán: supremacía del espíritu y de la acción sobre la especulación y la letra. Nuestra propia historia es el testimonio más elocuente.

En la mente trastornada de una mujer joven y bella, una mirada puede significar mucho. Tanto que incluso puede arrastrarla hasta el asesinato. Tal fue el caso de la joven inglesa Christine Edmunds, la célebre envenenadora del siglo pasado.



N la mente trastornada de una mujer joven y bella, una mirada puede significar mucho. Tanto que incluso puede arrastrarla hasta el asesinato. Tal fue el caso de la joven inglesa Christine Edmunds, la célebre envenenadora del siglo pasado.

# Por el amor de un hombre quiso envenenar a toda una ciudad

## Miss Edmunds, célebre envenenadora inglesa

buena por otra igual que llevaba oculta en su manguito, pero que contenía bombones envenenados. Así ponía en circulación estos bombones y probaría algún día al doctor Beard que no fue ella quien intentó envenenar a su esposa.

Visitó a la señora del doctor Beard, a quien intentó envenenar por medio de un bombón. Al ser advertida por el doctor de que, en el caso de repetirse el hecho, sería condenada por asesinato frustrado, Christine se trazó un diabólico plan que no tardó en llevar a efecto. Por medio de unos chicos recaderos, compraba diariamente una caja de bombones, caja que era devuelta minutos después para que fuese cambiada por otra, "al haber sufrido una equivocación en la compra". Christine, en un momento de distracción del chico, cambiaba de caja

Las cosas comenzaron a ponerse en contra cuando murió un chico por haber comido bombones y haber sido acusado de fabricarlos por los mismos, dirigió unos anónimos al padre de la víctima, amenazándolo. La Policía invitó a Christine a declarar, porque tuvo conocimiento de las raras compras y devoluciones que hacía, y ella contestó por escrito, pudiendo se comprobar que la letra en los anónimos y la de su carta eran iguales.

Se detuvo a miss Edmunds, y en el proceso que se le abrió declaró el doctor Beard, quien puso en claro toda la trama de Christine en el asunto de los bombones. Se la consideró culpable, y los jueces, tras lo escuchado de la causa, la condenaron a muerte.

Pero le fue conmutada la pena capital por la de reclusión perpetua en un manicomio, pues sus abogados pudieron probar que tenía una veta de locura, veta familiar, ya que tanto sus padres como sus abuelos murieron todos a consecuencia de enfermedades mentales. Y la historia de la envenenadora Christine Edmunds, que comenzó en Brighton en 1872, terminó con la muerte de ella, treinta y cinco años más tarde, en el Manicomio de Criminales Lunáticos de Broadwood.

# MIGUEL FLETA

Su debut, con la ópera "Carmen", en el Teatro-Real de Madrid, tuvo rango de consagración apoteósica



grandes éxitos en los principales teatros de Europa. Más adelante, en la temporada de Madrid de 1923, tuvo la satisfacción de entrevistarse con el magnífico tenor aragonés, clasificado ya entre los ídolos populares de los madrileños. En la residencia de los Gardini, apasionados ineluctablemente en España, don José Ortega Morejón, tan desoído del óbelo cantado y de la música como de los severos postulados de la jurisprudencia, me presentó a Fleta, en los momentos en que el ilustre dios pasaba por el contenido de haber sido galardonado por el Gobierno con la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

EN la primavera de 1922, el Teatro Real de Madrid registró uno de sus más gratos y clamorosos acontecimientos con el debut de un tenor que venía precedido de una fama enviable. Todavía en Madrid se conservaban tradiciones de gran raigambre y solera, tanto en el bajo pueblo como en la alta sociedad. En aquel mes de marzo en que Miguel Fleta arribó por primera vez a Madrid, ya las calles registraban la aparición de las vendedoras de lilas —alilas lilas, gritaban al pasar por delante de los papanatas de la Puerta del Sol—, de los horchateros, de los primeros canotiers e incluso también de los más adelantados botijeros de la Alcaería.

La noticia del triunfo de Fleta en el Real Círculo —aquella noche la de su debut con la ópera "Carmen"— corría como un reguero de pólvora por la Puerta del Sol, ágora y estrados, por aquel tiempo, del buen pueblo madrileño. La crítica, al día siguiente, ratificó en los periódicos el memorable acontecimiento. Se insertaban extensos rasgos biográficos y anecdóticos del desconocido personaje —desconocido para los madrileños—, ajamado artista lírico, sin embargo, que traía en su bagaje la culminación de sus

—Las insignias —se ufanan Fleta— ha tenido la bondad de regalarmelas el propio rey, don Alfonso XIII, y esto es para mí una recompensa inapreciable. Fleta contó sus primeras andanzas por los teatros del mundo. Ortega Morejón le recordó a la Pierrot, la gran cantante francesa que ahora sus mejores lecciones al incipiente ídolo de la lírica española, Miguel Fleta se había revelado en un concurso de jóvenes cantantes en Zaragoza —el era de Huesca—, y yo su camino expedido, abierto a todos los ríos del éxito y la fortuna, no tuvo recovecos ni encrucijadas para él. El propio director del Teatro Scala de Milán, se encargó de su preparación y le hizo debutar en el Teatro Verdi, de Trieste, con la ópera «Francesca de Rimini». Fleta recordaba que tras este su primer éxito, cantó «Aida», con lo que acabó de plantar el jalón más sólido de su consagración definitiva. Su recorrido triunfal por el mundo —Viena, Praga, Budapest, Roma, Venecia, Montecarlo, etc.— había culminado para él al debutar en el Real de Madrid con la ópera «Carmen».

Fleta contaba cómo había llorado esa noche a solas en su camerino, besando la imagen de la Virgen del Pilar, que vi un solo instante se separó de él desde que saliera de España. Del año 22 al 23, en que el gran tenor volvió a cantar en Madrid, su fama entre los amateurs madrileños quedó robustecida y sellada con broche de oro.

—El público aficionado de Madrid —decía Fleta— es único en el mundo. Podrá haberlo más inteligente, pero no más apasionado ni sincero.

Madrid le encantaba por su sencillez, su alegría y su gentileza. Ya apuntaba en él el deseo de quedarse a vivir en Madrid para siempre, deseo que al fin vio logrado cuando adquirió la villa que ostenta su glorioso apellido en la Ciudad Lineal. Miguel Fleta, en plena juventud entoncas, fuerte, vigoroso y exuberante de vida, no tenía más amor ni otra ilusión que su lugar de solitarios y era lector asiduo de las obras de Pérez Galdós y de la Parra Basadre, cuyas descripciones, sobre todo las del Madrid de aquella época decimonónica, le encantaban y entretenían sobremanera.

Fleta patentaba en todo momento la gratitud que a su padre debía, ya que gracias al estímulo y a los consejos que de él recibiera se decidió por abrazar la carrera del teatro, en el que tantos éxitos debía cosechar más adelante. La sencillez y la llaneza del célebre cantante eran proverbiales. Escuchaba con gran atención cuando se hablaba de literatura, de arte, de cultura clásica y, en general, de cuanto pudiera instruirle y deleitarle.

Con su simpática franqueza bávara, Fleta describía con amonad y soltura, como un buen narrador, cuanto había visto por el mundo, y le parecía un sueño que todo aquello lo hubiese vivido en tan poco tiempo y tan intensamente. Aragón debe sentir el orgullo de tener por hijo a tan insigne cantante, malogrado y desaparecido del mundo de los vivos cuando aún podía haber honrado al arte lírico con nuevos timbres de gloria.

JUAN DEL SARTO.

# LA UNICA «CINCOMESINA» DEL MUNDO ES UNA NIÑA MEXICANA

## Se llama Silvia, tiene ahora 4 años y es conocida por "Almendrita"

Al nacer sólo pesaba 600 gramos y tenía un tamaño de 29 centímetros

EL MUNDO SE SORPRENDE

Gradualmente se fue aumentando la dosis, sólo interrumpida en una ocasión al sufrir un colapso, acaso motivado por una digestión defectuosa, que motivó reducción en el alimento para volver a su curso una vez restablecida.

Pero dado lo singular del caso, lo verdaderamente extraño de que una niña viviera con sólo cinco meses de gestación, despertó una gran curiosidad científica, no sólo en el país, sino aun en el extranjero. La lucha había sido dura y los resultados expectantes. La atención subió de punto cuando los médicos tuvieron que vencer un catarro que la atacó a los catorce días de edad, usando para ello dosis de penicilina de cinco mil unidades cada tres horas. Vencido el obstáculo, el desenvolvimiento fue más firme, más seguro, menos cargado de riesgos. A los cuatro meses, Silvia fue quitada de la incubadora, en la que había llegado a permanecer las veinticuatro horas del día.

UNA PENSION PARA LOS PADRES

Saludable, un poco más pequeña que las niñas de esa edad, pero sin las graves amenazas a que se viera sujeta antes, la chiquita fue llevada a su casa. Pero el Instituto Mexicano del Seguro Social prolongó su ayuda. Dadas las condiciones de su nacimiento y las particularidades que ofrecía, se asignó a sus padres una pensión mensual para la obtención de los alimentos propios que su organismo necesitaba. El señor Jorge Aguilar Barbán y su esposa, Rebeca Martínez de Aguilar—chófer él de la línea de camiones "Perálvillo Tallapantla"—pudieron con ello ampliar su presupuesto y atender a su hija.

En la actualidad, Silvia, que sólo ha padecido sarampión benigno, pesa 16 kilos y mide 78 centímetros de estatura. Desde el punto de vista mental, no sólo muestra normalidad completa, sino incluso rasgos de viveza que hacen a una niña inteligente.

A los cuatro años de edad tiene un expediente médico de los más originales en el mundo, expediente en el que están las firmas de los médicos de la Maternidad Número Uno del Instituto Mexicano del Seguro Social.

(De "Revista de América.")

ESTA chiquitilla que hoy retoza y ríe como una niña normal es fruto de un milagro de la Ciencia, que la hizo venir al mundo cuatro meses antes del término corriente: nació cuando apenas llevaba cinco meses en el seno materno. Es, pues, una cincomesina.

Parecía imposible que pudiera vivir cuando los médicos, al advertir que los latidos de su corazón eran cada vez más débiles, decidieron precipitar el nacimiento. Pesaba 600 gramos y medía apenas 29 centímetros. Caba en una mano y la llamaron justamente "Almendrita".

El país entero siguió con interés y emoción la lucha que emprendieron médicos y enfermeras de la Maternidad número 1 del Instituto Mexicano del Seguro Social, para conservar la vida del diminuto ser. "Almendrita" fue colocada en una incubadora y le administraron, durante las primeras 18 horas, una dosis de vitaminas K cada 12 horas. Después, esta dosis se aplicó cada 24 horas.

Después del tercer día del nacimiento, los médicos decidieron alimentarla con leche materna en gotas. Tres centímetros cúbicos cada dos horas fue su primera ración. Hoy, la vida de "Almendrita" está asegurada y la Maternidad número 1 del Instituto Mexicano del Seguro Social ganó con este caso extraordinario un prestigio mundial.

LA HISTORIA DE "ALMENDRITA"

Nacer con peso de sólo 600 gramos y tamaño de 29 centímetros, es casi un anuncio de muerte próxima. Los médicos estiman que un recién nacido debe tener un peso de por lo menos el doble de aquella cantidad para que pueda tener posibilidades de vivir...

Y, sin embargo, Silvia Aguilar Martínez, que naciera en aquellas condiciones, sujeta a riesgos gravísimos por su misma endeblez, es ahora una niña sana, vivaracha, de reacciones equilibradas, como cualquier niño de su edad que hubiese nacido normalmente.

\*\*\*

La madre de Silvia, señora Rebeca Martínez de Aguilar, se vio atacada de apendicitis cuando estaba en el quinto mes de su embarazo. Fue necesario que los médicos del Instituto Mexicano del Seguro Social—Sanatorio Número Uno—, vieran la atención del caso urgente, dada la agudeza de ataque, particularmente difícil por la complicación que presentaba su condición prematernal. Con sumo cuidado, haciendo acopio de todos sus conocimientos y experiencia, los médicos se aplicaron a la operación en la que era indispensable extirpar el apéndice, pero también salvar la vida del nuevo ser. Afortunadamente, la intervención quirúrgica se realizó sin contratiempos. Dieciocho días más tarde la señora fue conducida a la Maternidad Número Uno, en donde se le sometió a una cesárea.

Esta última operación es indispensable. Los médicos estaban ciertos de que la criatura vivía, pero también de que su vida se estaba extinguiendo, pues los latidos que se percibían eran cada vez más débiles.

Los hechos se imponían y hubo que proceder a la intervención. El doctor José Díaz Infante practicó la cesárea y el resultado fue halagante. La niña estaba viva y podía vivir.

LA NIÑA, EN LA INCUBADORA

Todo estaba, no obstante, lejos de ser una tragedia. Silvia, que pesaba sólo 600 gramos y era de temar un síncope cardíaco debido a los antecedentes de su nacimiento y a la breve vida intrauterina de sólo cinco meses.

Se le colocó en una incubadora, bajo el cuidado del doctor Andrés Aguayo, médico pediatra de la misma Maternidad.

"Durante las primeras cuarenta y ocho horas—indicaría éste—le administramos cinco miligramos de vitamina "K" cada doce horas. Después una dosis se disminuyó, aplicándola sólo cada veinticuatro horas. Más tarde el problema fundamental consistió en saber qué clase de alimento había que proporcionarle, pues era posible que su aparato digestivo aún no estuviese preparado para digerir.

Tras de numerosas consultas con otros especialistas y con el director de la Maternidad, acordamos darle leche materna, en gotas, a partir del tercer día de nacida. Principiamos con tres centímetros cúbicos cada dos horas. Nos sentimos menos angustiados al ver que la niña digería bien y que la leche no le provocaba ningún trastorno.



diando un desenlace funesto. Silvia pesaba sólo 600 gramos y era de temar un síncope cardíaco debido a los antecedentes de su nacimiento y a la breve vida intrauterina de sólo cinco meses.

Se le colocó en una incubadora, bajo el cuidado del doctor Andrés Aguayo, médico pediatra de la misma Maternidad.

"Durante las primeras cuarenta y ocho horas—indicaría éste—le administramos cinco miligramos de vitamina "K" cada doce horas. Después una dosis se disminuyó, aplicándola sólo cada veinticuatro horas. Más tarde el problema fundamental consistió en saber qué clase de alimento había que proporcionarle, pues era posible que su aparato digestivo aún no estuviese preparado para digerir.

Tras de numerosas consultas con otros especialistas y con el director de la Maternidad, acordamos darle leche materna, en gotas, a partir del tercer día de nacida. Principiamos con tres centímetros cúbicos cada dos horas. Nos sentimos menos angustiados al ver que la niña digería bien y que la leche no le provocaba ningún trastorno.

La devoción al Corazón de María es, pues, el centro y raíz de toda devoción mariana. Es como un fuego que quema incesantemente, refugio para las almas que buscan abrigo, camino que nos conduce a la posesión del Hijo. Numerosos testimonios encontramos en el "Libro de los Ejercicios", cuyo autor, don Juan Manuel, dedica veintidós capítulos (del 192 al 211) a la Virgen. Asimismo, en las obras del Arzobispo de Hita, López de Ayala, etc., también en los escritos del valenciano Mossén Roig de Corella y del mallorquín Raimundo Lull, cuya pluma se llena de suave regocijo al considerar los gozos y dolores del "Cor de nostra Dona", y que sin ser bien conocidas en España las revelaciones de Santa Matilde, nos invita a penetrar en el Corazón de la Virgen, dirigiéndose a su Inmaculado Corazón escribe: "La tu merced espera toda la cristiandad—ca, por ti, como eres, ganará salve dat". ¡Oh, si pudiéramos detener nuestra mirada siquiera un momento en la varia y profunda obra ascético-mística del beato Juan de Ávila, Fray Luis de Granada y Fray Luis de León! Y adentrados ya en nuestro Siglo de Oro, citemos al menos los nombres de Lope de Vega, poeta que siente toda la oleada impetuosa mariana de su pueblo, y Calderón de la Barca, que hizo de la devoción a María un himno gigante y hondamente teológico. Este mismo paralelismo ofrecen en épocas más cercanas Gabriel y Galán y el autor del "Poema teológico a la Virgen del Carmen", síntesis maravillosa de la devoción y teología cordianiana.

Y si abunda la poesía en la que se nos presenta al Corazón de María como un inmenso tesoro donde se enriquecen nuestras almas, y bajo otras bellas alegorías y simbolismos no escasean los nombres de sabios teólogos que, a más de los ya citados, sistematizaron y elevaron a la categoría de ciencia toda esta singular devoción, tales como San Ildefonso de Toledo, Diego Abaurea de Paz, Bto. Diego de Cádiz, Suárez, Osorio, Alfonso Salmerón, etc.

Y qué decir de la obra "Jerarquía Mariana" de Bartolomé de los Rios, que sirvió de fundamento a la grandiosa laboriosidad de San Juan de Eudes, el apóstol del Corazón de María? Por eso no debe extrañarnos este dato curioso: San Juan de Eudes enumera a los doce apóstoles del Corazón de María. De ellos, cinco son españoles. Luego escribe: "He aquí a los doce apóstoles que han de difundir la devoción al Inmaculado Corazón de la Virgen... Si me preguntáis dónde aprendieron tan saludable ciencia, os contestaré que en el corazón piadosísimo y celosísimo de su glorioso padre San Ignacio de Loyola", representante genuino de la piedad española, que llevaba siempre consigo una Dolorosa, conocida bajo la advocación de Santa María del Corazón.

Esta es a grandes rasgos la génesis de una devoción auténticamente española que hoy contemplamos en plena realidad, en una floración exuberante y frondosa: María es el Corazón del Colegio Apostólico, Corazón de la Iglesia naciente, Corazón del Cuerpo Místico de Cristo y en los labios de la misma Virgen, en Fátima, refugio y camino que nos conduce a Dios. Todavía parece oírse la voz del beato Grifón de Monfort, del P. Claret y del P. Hoyos, quien afirmó que la devoción al Corazón de María era anterior a la del Sagrado Corazón de Jesús, al menos en público, confundiendo en la lejanía con la de aquel religioso que reposaba en la celda, abstraído del tráfico mundano. De aquel rito cuscalosos que convergen en el anhelo supremo del Padre de la Cristiandad, Pio XII: "A vuestro Inmaculado Corazón, en esta hora trágica de la historia humana, confiamos, entregamos, consagramos, no sólo la Santa Iglesia, que sufre y sangra en todas partes y de tantos modos atribulada, sino también al mundo entero, dilacerado por atroces discordias, abrasado en un incendio de odios, víctima de sus propias iniquidades". Como un eco de la oración que se reza en Santa María de Moyán, elevándose hacia el azul desde el Santuario de Fátima.

\*\*\*

España entera cabe en la celda de aquel religioso del medievo: "Las piedras se hacían pedruzcos; y estaba entero el Corazón de la Madre"... Las naciones se hacen pedruzcos; y el corazón de España está entero, como un antorcha luminosa, inquebrantable, como la columna del Ebro.

VIEJAS Y NUEVAS CONSIGNAS  
"AFIRMACION FALANGISTA"  
por RAIMUNDO FERNANDEZ-CUESTA  
En todas las buenas librerías  
EDICIONES DEL MOVIMIENTO.

# HUMOR Y PASATIEMPOS

DINERO, POR VER EL CAJADERO

Hace unos días se ha conmemorado en Francia el aniversario de la muerte del poeta Paul Verlaine. "Los Nouvelles Littéraires" recuerda a este respecto la última visita que hizo al poeta uno de sus amigos, "Verlaine" había estado enfermo algunos días y al pasar ante su casa decidió entrar a verlo. En la escalera me encontré a su mujer.

—¿Cómo está Paul?  
—Se acabó.  
—Me lo dijo en un tono tan alegre que me tranquilicé.  
—Lo celebro, ¿le puedo ver?  
—Le costará diez francos.

Yo no acababa de comprender. Y, sin embargo, estaba claro. Había muerto. De todas partes llegaban conocidos para hacerle la última visita. Me vi obligado, como todos los demás, a dar a la viuda una moneda de diez francos para ser admitido junto al lecho mortuario de uno de los más gloriosos y desdichados poetas, jamás conocido.

RESPUESTA DE UN SABIO

Se sabe que el doctor Scheweltzer, retenido por las atenciones que debe prestar a sus enfermos encamados en su hospital africano, no ha podido acudir a Oslo para recibir el Premio Nóbel de manos del rey Haakon. Los invitados al banquete le dirigieron un telegrama de felicitación calurosa, llamándole "ejemplar de humanista moderno, de hombre que ha de servir de modelo a sus contemporáneos y a la posteridad".

\*\*\*

Parace que tal lenguaje no satisfizo al ilustre sabio y filántropo. En su respuesta de agradecimiento dijo: "El hombre verdaderamente digno de servir de ejemplo es aquel que jamás se hace ver y que, dándose del todo al servicio de la Humanidad, no sólo esquiva los honores, sino que sabe vivir en el anonimato".

¡¡CALVOS!!  
Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pidan GRATIS la publicación ilustrada "VIDA DEL CABELLO", editada en español, donde encontrarán su caso. Escribid: KINGOL, MONTE ESTORIL (Portugal).  
—Esa es su especialidad: la primera mitad, campeón; la otra... ¡padal!

# LIBERTAD

## Lista fotografica del sorteo de la Loteria celebrado ayer

Clase	Número												
5000	2151	1000	4332	1000	5080	1000	7750	1000	10137	1000	12751	1000	12992
5000	2199	1000	4333	1000	5081	1000	7751	1000	10142	1000	12752	1000	12993
5000	2247	1000	4334	1000	5082	1000	7752	1000	10147	1000	12753	1000	12994
5000	2295	1000	4335	1000	5083	1000	7753	1000	10152	1000	12754	1000	12995
5000	2343	1000	4336	1000	5084	1000	7754	1000	10157	1000	12755	1000	12996
5000	2391	1000	4337	1000	5085	1000	7755	1000	10162	1000	12756	1000	12997
5000	2439	1000	4338	1000	5086	1000	7756	1000	10167	1000	12757	1000	12998
5000	2487	1000	4339	1000	5087	1000	7757	1000	10172	1000	12758	1000	12999
5000	2535	1000	4340	1000	5088	1000	7758	1000	10177	1000	12759	1000	13000
5000	2583	1000	4341	1000	5089	1000	7759	1000	10182	1000	12760	1000	13001
5000	2631	1000	4342	1000	5090	1000	7760	1000	10187	1000	12761	1000	13002
5000	2679	1000	4343	1000	5091	1000	7761	1000	10192	1000	12762	1000	13003
5000	2727	1000	4344	1000	5092	1000	7762	1000	10197	1000	12763	1000	13004
5000	2775	1000	4345	1000	5093	1000	7763	1000	10202	1000	12764	1000	13005
5000	2823	1000	4346	1000	5094	1000	7764	1000	10207	1000	12765	1000	13006
5000	2871	1000	4347	1000	5095	1000	7765	1000	10212	1000	12766	1000	13007
5000	2919	1000	4348	1000	5096	1000	7766	1000	10217	1000	12767	1000	13008
5000	2967	1000	4349	1000	5097	1000	7767	1000	10222	1000	12768	1000	13009
5000	3015	1000	4350	1000	5098	1000	7768	1000	10227	1000	12769	1000	13010
5000	3063	1000	4351	1000	5099	1000	7769	1000	10232	1000	12770	1000	13011
5000	3111	1000	4352	1000	5100	1000	7770	1000	10237	1000	12771	1000	13012
5000	3159	1000	4353	1000	5101	1000	7771	1000	10242	1000	12772	1000	13013
5000	3207	1000	4354	1000	5102	1000	7772	1000	10247	1000	12773	1000	13014
5000	3255	1000	4355	1000	5103	1000	7773	1000	10252	1000	12774	1000	13015
5000	3303	1000	4356	1000	5104	1000	7774	1000	10257	1000	12775	1000	13016
5000	3351	1000	4357	1000	5105	1000	7775	1000	10262	1000	12776	1000	13017
5000	3399	1000	4358	1000	5106	1000	7776	1000	10267	1000	12777	1000	13018
5000	3447	1000	4359	1000	5107	1000	7777	1000	10272	1000	12778	1000	13019
5000	3495	1000	4360	1000	5108	1000	7778	1000	10277	1000	12779	1000	13020
5000	3543	1000	4361	1000	5109	1000	7779	1000	10282	1000	12780	1000	13021
5000	3591	1000	4362	1000	5110	1000	7780	1000	10287	1000	12781	1000	13022
5000	3639	1000	4363	1000	5111	1000	7781	1000	10292	1000	12782	1000	13023
5000	3687	1000	4364	1000	5112	1000	7782	1000	10297	1000	12783	1000	13024
5000	3735	1000	4365	1000	5113	1000	7783	1000	10302	1000	12784	1000	13025
5000	3783	1000	4366	1000	5114	1000	7784	1000	10307	1000	12785	1000	13026
5000	3831	1000	4367	1000	5115	1000	7785	1000	10312	1000	12786	1000	13027
5000	3879	1000	4368	1000	5116	1000	7786	1000	10317	1000	12787	1000	13028
5000	3927	1000	4369	1000	5117	1000	7787	1000	10322	1000	12788	1000	13029
5000	3975	1000	4370	1000	5118	1000	7788	1000	10327	1000	12789	1000	13030
5000	4023	1000	4371	1000	5119	1000	7789	1000	10332	1000	12790	1000	13031
5000	4071	1000	4372	1000	5120	1000	7790	1000	10337	1000	12791	1000	13032

Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 100 pesetas cada uno, los números que aparecen en la excepción del que ha obtenido el premio mayor

Clase	Número												
1013	3685	1000	4373	1000	6334	1000	8941	1000	11315	1000	12933	1000	13789
1013	3733	1000	4374	1000	6335	1000	8942	1000	11320	1000	12934	1000	13790
1013	3781	1000	4375	1000	6336	1000	8943	1000	11325	1000	12935	1000	13791
1013	3829	1000	4376	1000	6337	1000	8944	1000	11330	1000	12936	1000	13792
1013	3877	1000	4377	1000	6338	1000	8945	1000	11335	1000	12937	1000	13793
1013	3925	1000	4378	1000	6339	1000	8946	1000	11340	1000	12938	1000	13794
1013	3973	1000	4379	1000	6340	1000	8947	1000	11345	1000	12939	1000	13795
1013	4021	1000	4380	1000	6341	1000	8948	1000	11350	1000	12940	1000	13796
1013	4069	1000	4381	1000	6342	1000	8949	1000	11355	1000	12941	1000	13797
1013	4117	1000	4382	1000	6343	1000	8950	1000	11360	1000	12942	1000	13798
1013	4165	1000	4383	1000	6344	1000	8951	1000	11365	1000	12943	1000	13799
1013	4213	1000	4384	1000	6345	1000	8952	1000	11370	1000	12944	1000	13800
1013	4261	1000	4385	1000	6346	1000	8953	1000	11375	1000	12945	1000	13801
1013	4309	1000	4386	1000	6347	1000	8954	1000	11380	1000	12946	1000	13802
1013	4357	1000	4387	1000	6348	1000	8955	1000	11385	1000	12947	1000	13803
1013	4405	1000	4388	1000	6349	1000	8956	1000	11390	1000	12948	1000	13804
1013	4453	1000	4389	1000	6350	1000	8957	1000	11395	1000	12949	1000	13805
1013	4501	1000	4390	1000	6351	1000	8958	1000	11400	1000	12950	1000	13806
1013	4549	1000	4391	1000	6352	1000	8959	1000	11405	1000	12951	1000	13807
1013	4597	1000	4392	1000	6353	1000	8960	1000	11410	1000	12952	1000	13808
1013	4645	1000	4393	1000	6354	1000	8961	1000	11415	1000	12953	1000	13809
1013	4693	1000	4394	1000	6355	1000	8962	1000	11420	1000	12954	1000	13810
1013	4741	1000	4395	1000	6356	1000	8963	1000	11425	1000	12955	1000	13811
1013	4789	1000	4396	1000	6357	1000	8964	1000	11430	1000	12956	1000	13812
1013	4837	1000	4397	1000	6358	1000	8965	1000	11435	1000	12957	1000	13813
1013	4885	1000	4398	1000	6359	1000	8966	1000	11440	1000	12958	1000	13814
1013	4933	1000	4399	1000	6360	1000	8967	1000	11445	1000	12959	1000	13815
1013	4981	1000	4400	1000	6361	1000	8968	1000	11450	1000	12960	1000	13816
1013	5029	1000	4401	1000	6362	1000	8969	1000	11455	1000	12961	1000	13817
1013	5077	1000	4402	1000	6363	1000	8970	1000	11460	1000	12962	1000	13818
1013	5125	1000	4403	1000	6364	1000	8971	1000	11465	1000	12963	1000	13819
1013	5173	1000	4404	1000	6365	1000	8972	1000	11470	1000	12964	1000	13820
1013	5221	1000	4405	1000	6366	1000	8973	1000	11475	1000	12965	1000	13821
1013	5269	1000	4406	1000	6367	1000	8974	1000	11480	1000	12966	1000	13822
1013	5317	1000	4407	1000	6368	1000	8975	1000	11485	1000	12967	1000	13823
1013	5365	1000	4408	1000	6369	1000	8976	1000	11490	1000	12968	1000	13824
1013	5413	1000	4409	1000	6370	1000	8977	1000	11495	1000	12969	1000	13825
1013	5461	1000	4410	1000	6371	1000	8978	1000	11500	1000	12970	1000	13826
1013	5509	1000	4411	1000	6372	1000	8979	1000	11505	1000	12971	1000	13827
1013	5557	1000	4412	1000	6373	1000	8980	1000	11510	1000	12972	1000	13828
1013	5605	1000	4413	1000	6374	1000	8981	1000	11515	1000	12973	1000	13829
1013	5653	1000	4414	1000	6375	1000	8982	1000	11520	1000	12974	1000	13830
1013	5701	1000	4415	1000	6376	1000	8983	1000	11525	1000	12975	1000	13831
1013	5749	1000	4416	1000	6377	1000	8984	1000	11530	1000	12976	1000	13832
1013	5797	1000	4417	1000	6378	1000	8985	1000	11535	1000	12977	1000	13833
1013	5845	1000	4418	1000	6379	1000	8986	1000	11540	1000	12978	1000	13834
1013	5893	1000	4419	1000	6380	1000	8987	1000	11545	1000	12979	1000	13835
1013	5941	1000	4420	1000	6								

# Clausura de los VI Juegos Nacionales Escolares

## Presidieron los ministros de Educación Nacional y Secretario General del Movimiento

Madrid, 24. — En la tarde de hoy se ha clausurado los VI Juegos Nacionales Escolares en los terrenos deportivos de la Ciudad Universitaria. El acto de clausura estuvo presidido por los ministros de Educación Nacional y secretario general del Movimiento, hallándose también en la tribuna presidencial el delegado del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

Durante las últimas pruebas celebradas se bató una plusmarca nacional escolar en el salto de altura, establecida en 1,72 metros y conseguida por el atleta escolar Alejandro Coma, del colegio de San José, de Madrid, con una marca de 6,28 metros.

Los resultados técnicos han sido los siguientes:

**Final de balonvolea:** Santa María (Alava), 0; Bonanova (Barcelona), 2.

**Final de balonmano a siete:** Bonanova (Barcelona), 13; Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 9.

**Final de baloncesto:** San Juan Bautista (Salamanca), 28; Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 25.

**80 metros, final, segunda:** Primero, Barriochoa (Pilar, Madrid), 9 segundos y 7/10.

**80 metros, final, primera:** Primero, De la Fuente (San José, León), 9 segundos y 4/10.

**300 metros, final, segunda:** Primero, Sánchez (Bonanova, Barcelona), 38 segundos y 7/10.

**300 metros, final, primera:** Primero, Alba (San José, León), 37 segundos y 8/10.

**150 metros, final, segunda:** Primero, Barriochoa (Pilar, Madrid), 18 segundos.

**600 metros, final:** Primero, Ferrán (Bonanova, Barcelona), 1 minuto, 30 segundos y 5/10.

**Disco, final:** Primero, Miguel (Auseva, Oviedo), 39,84 metros.

**Relieve 4 x 80 metros, final:** Primero, Bonanova (Barcelona), 37 segundos y 2/10.

**Longitud, final:** Primero, Laguna (Pilar, Madrid), 6,28 metros.

En atletismo quedó clasificado en primer lugar Bonanova, de Barcelona.

**Clasificación general de la totalidad de los deportes:**

**1.º** Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 173 puntos.

**2.º** Colegio de Nuestra Señora de la Bonanova (Barcelona), 147 puntos.

**3.º** Colegio de San José (León), 146 puntos.

—

rada la marca del año anterior, que se hallaba en 6,20 metros y que Alejandro Conti, del Colegio de San José, de León, ha establecido en 6,22 metros, que fue a su vez rebasado por el madrileño Laguna, del Colegio de Nuestra Señora del Pilar, con la marca de 6,28 metros.

Los resultados técnicos han sido los siguientes:

**Final de balonvolea:** Santa María (Alava), 0; Bonanova (Barcelona), 2.

**Final de balonmano a siete:** Bonanova (Barcelona), 13; Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 9.

**Final de baloncesto:** San Juan Bautista (Salamanca), 28; Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 25.

**80 metros, final, segunda:** Primero, Barriochoa (Pilar, Madrid), 9 segundos y 7/10.

**80 metros, final, primera:** Primero, De la Fuente (San José, León), 9 segundos y 4/10.

**300 metros, final, segunda:** Primero, Sánchez (Bonanova, Barcelona), 38 segundos y 7/10.

**300 metros, final, primera:** Primero, Alba (San José, León), 37 segundos y 8/10.

**150 metros, final, segunda:** Primero, Barriochoa (Pilar, Madrid), 18 segundos.

**600 metros, final:** Primero, Ferrán (Bonanova, Barcelona), 1 minuto, 30 segundos y 5/10.

**Disco, final:** Primero, Miguel (Auseva, Oviedo), 39,84 metros.

**Relieve 4 x 80 metros, final:** Primero, Bonanova (Barcelona), 37 segundos y 2/10.

**Longitud, final:** Primero, Laguna (Pilar, Madrid), 6,28 metros.

En atletismo quedó clasificado en primer lugar Bonanova, de Barcelona.

**Clasificación general de la totalidad de los deportes:**

**1.º** Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Madrid), 173 puntos.

**2.º** Colegio de Nuestra Señora de la Bonanova (Barcelona), 147 puntos.

**3.º** Colegio de San José (León), 146 puntos.

—

**Ya ha sido designado el nuevo seleccionador nacional de fútbol**

Madrid, 24.—El federativo de la España de Fútbol por don Pablo Hernández Coronado, refiriéndose a la designación de seleccionador nacional, ha manifestado: "Muy pronto, dentro de dos o tres semanas, habrá un nuevo seleccionador", añadiendo que ha sido designada ya la persona que ha de ocupar dicho cargo.

Preguntado sobre si don Armando Muñoz Calero sigue perteneciendo a la F. I. F. A., respondió: "Sí; mister Jules Rimet le rogó que retirara su dimisión y Muñoz Calero atendió el ruego del presidente."—Alfil.

4.º Colegio de Santa María (Vitoria), 120 puntos.

5.º Colegio Corazonistas (Zaragoza), 96 puntos.

6.º Colegio La Salle (Santander), 90 puntos.

7.º Colegio Auseva (Oviedo), 80 puntos.

8.º Colegio de San Juan Bautista (Salamanca), 78 puntos.

A continuación se procedió a arriar la bandera de los VI Juegos Nacionales Escolares por el plumarista Conti, y finalmente el señor ministro de Educación Nacional declaró clausurados los Juegos, desfilando a continuación todos los participantes.—Alfil.

ta (Salamanca), 78 puntos. A continuación se procedió a arriar la bandera de los VI Juegos Nacionales Escolares por el plumarista Conti, y finalmente el señor ministro de Educación Nacional declaró clausurados los Juegos, desfilando a continuación todos los participantes.—Alfil.

# Información local

## Notas Municipales

**OBJETOS PERDIDOS**

En la oficina de la Policía Municipal se halla depositado a disposición de las personas que acrediten ser de su pertenencia: Un abrigo de niño, un gorrito de niña, un llavero con varias llaves, una capucha de plexiglás, dos pañuelos de cabeza, de señorita; dos pares de guantes, dos velos y una pulsera con una llave.

**PRESENTACIONES**

Se interesa la presentación urgente en la oficina de la Policía Municipal, a fin de enterarse de un asunto que les interesa, de Amadeo Nuñez Romero, Julián Rodríguez Merino, Julián Urraca Valentín, Nicolás Villantes Herquedás, Moisés Vila Nieto, Vicente Zurro Carrasco, Santiago Álvarez Revilla, Ezequiel Cano Andrés, Valentín Lara Fuentes, Luis Martínez Millia, Juan Romero Román, Crescenciano Redondo Granada, Eugenio Reguero Sandois, Teodoro Rodríguez Juárez, Segundo Sanz Santos, Cándido Sanz Pérez, José Ruiz Martínez, Sebastián Sánchez Blanco, Victoriano San Román Carballo, Alejandro Sanz Fernández, Ángel Placer Sobrino, Maximiliano Santamaría Núñez, Alfredo Quintero Martínez, Jesús del Val Gómez, Daniel Álvarez Benito, Pedro Gallo Boada, Felisa Boronda de la Fuente, Hijo de Romualdo García, Félix Calvo Ortega, Juan Manuel Vives, Guillermo de Ara, Eugenio Gutiérrez Lorenzo, Manuel García Real, Lucila Martínez, Antón Aguado y Luis Gómez.

**TRIBUNAL DE OPIONES A NOTARIAS**

Este Tribunal, en sesión de hoy, no ha declarado apto para practicar el segundo ejercicio a ninguno de los señores opositores que han actuado en ella.

Y acuerda llamar para practicar el primer ejercicio, en segunda convocatoria, a los señores comprendidos en la lista hasta el número 30, inclusive, para el día 26 del actual y hora de las 16.

## Conferencias para el clero

El próximo jueves tendrán lugar las conferencias para el clero en el salón de San Felipe Neri, a las doce de la mañana.

## Parte meteorológico

**Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 24 hasta las 19 horas del día 25**

**Presión.**—A las 8, 701'5; a las 13, 700'2; a las 19, 698'7.

**Temperatura.**—A las 8, 8'4; a las 13, 18'6; a las 19, 20'0.

**Dirección del viento.**—A las 8, calma; a las 13, Sur-Sureste; a las 19, Sur.

**Velocidad del viento.**—A las 8, calma; a las 13, 5 kilómetros por hora; a las 19, 14.

**Estado del cielo.**—A las 8, nublado; a las 13, cubierto; a las 19, cubierto.

**Temperatura máxima:** 22'1.

**Temperatura mínima:** 5'0.

**Velocidad máxima del viento:** 29 kilómetros por hora.

## La Última Foto

## La Última Noticia

de CINE - TEATRO DEPORTES

TOROS-MODAS-CURIOSIDADES, en

# triumfo

Una revista amena,

interesante, original, moderna

TODOS los JUEVES

36 páginas

# Actividades del Frente de Juventudes

## VIII CONCURSO DE FORMACION PROFESIONAL OBRERA

A las once de la mañana se reunirá el Jurado que ha de fallar los trabajos presentados al VIII Concurso de Formación Profesional Obrera que ha organizado la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes.

## CONCURSO PROVINCIAL DE CORTE DE LENA

En Laguna de Duero tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, el Concurso Provincial de Corte de Lena, organizado por la Obra de Formación Agropecuaria de la Organización. A este Concurso concurren todos los campeones de las fases local y provincial de la especialidad. El acto será presidido por el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Víctor Frago del Toro; el jefe del Distrito Forestal, secretario provincial de la Organización y otras autoridades y jerarquías.

## MANANA COMIENZA LA COMPETICIÓN DE CULTURA

A las cinco y media de la tarde se iniciará, en el Colegio Mayor "Reyes Católicos", la Competición Provincial de Cultura y Arte, en donde participarán más de setecientos camaradas de la Organización. En primer lugar se celebrará, a la hora indicada, la Competición de solistas musicales, en la especialidad de piano. A las seis de la tarde, y en el Hogar de Flechas de las Falanges Juveniles de Franco, tendrá lugar la participación de los grupos de armonías de las Centurias "Hermanos Pinzón", de Medina del Campo; "Covadonga", "Ramiro Ledesma", "Ruiz de Alda" y "Enrique Sotomayor". También participarán las Escuadras de Flechas con obras de Teatro de Guiñol, (os solistas de declamación, los coros de las Centurias de cadetes y flechas de la capital y el grupo de danzas de la Centuria "Felipe II").

Pasado mañana continuarán las distintas representaciones que integran esta Competición Provincial y se celebrará una velada de carácter público. Las entradas para ésta se podrán recoger en el Servicio Provincial de Cultura y Arte, calle de Muro, número 7.

## Círculo de la Alianza Francesa

SESION DE CINE

Esta tarde, a las siete y media, el Círculo de la Alianza Francesa ofrecerá a sus miembros una sesión de cine, en la que presentará "Les visiteurs du soir".

El acto tendrá lugar en el Aula Magna de la Universidad. Se ruega a los señores socios de este Círculo no dejen de presentar su tarjeta para tener acceso a la sala.

# Toros

## Al habla con un novillero medinense

## Entrevista con Manolo Blázquez



Vamos a ser sinceros; la entrevista que hemos celebrado con Manolo Blázquez ha sido sencillamente una charla cordial. Nos ha impresionado una cosa: Este mozo de 17 años tiene personalidad ¡vaya por ahí el comienzo! ¡vaya por ahí el comienzo! Su porte no es vulgar; por el contrario, tiene rasgos extraordinarios. Los medinenses nos sentimos un poco orgullosos. Ha triunfado en Valladolid, y con él ha triunfado también Medina, pues el uno y la otra ya irán, para mal o para bien.—Dios quiera que para bien.—Ligados en la torería de España.

—¿Cuándo se te ocurrió esto del toro?

—Pues en junio del pasado año, en las fiestas de Arévalo, toreando unas becerras.

—¿Y cuándo debutaste?

—En Madrigal, el mes de septiembre pasado.

—¿Algún torero en la familia?

—Ninguno.

—¿Qué impresión te hizo el otro día el toro de luces en Valladolid?

—Pues sí me impresionó; ahora, no obstante, yo sigo tranquilo, me concentré en pensar sólo en lo que podía hacer, y no me intranquilizó el ambiente.

—¿Qué ambiente fué aquél?

—Sinceramente, bueno. Yo estoy muy agradecido a la plaza de Valladolid. No deje usted de decirlo en el periódico. No olvidaré la tarde del domingo. Mi corazón quedó en aquella plaza.

—¿Otra novillada?

—Pues picada en las ferias de septiembre en esta plaza.

—¿En firme?

—Sí, en firme.

—¿Algo más en proyecto?

—Pues muchas cosas, pero nada en concreto le puedo decir. ¡Si acabo de empezar!

—Tienes razón, muchacho. Bueno, y con esto se nos va la charla. ¿Eres medinense, medinense...?

—Aquí nací, en el año 1936.

—¿Qué toro te gusta más, el castellano o el andaluz?

—Sin duda, el nuestro, el castellano, yo le encuentro más...

—Una manita... más serio, más austero...

—Pues, sí, eso mismo.

—¿A qué tías fuiste este invierno?

—Olleros, Manuel Francisco, Diniños del Pozo y Manuel Escudero. En todas ellas tienen mucho interés por mí, y del cariño y afecto con que me trataron tengo grandes reconocimientos.

Y aquí termina nuestra charla, breve, sencilla y sincera.

Deseamos que todo aquello que hoy tiene proyectado Manolo Blázquez se cumpla. Vaya por él, y por Medina, y por Valladolid. Que así sea.

RAFAEL VELASCO.

# LIBROS Y REVISTAS

SEVILLA EN FERIAS Y FIESTAS

Publica Ediciones LIBERTAD el programa de Ferias y Fiestas de abril y primeros de mayo de la ciudad de Sevilla. Veinticuatro páginas de diferentes tintas, en tamaño folio, con cubiertas de couché. Los carteles van precedidos del original de 1.850 en reproducción cursiva, y no es la menor curiosidad el leer que la localidad más alta de precio dejaba ver ocho toros por 29 reales, y la más baja se conformaba con cuatro reales. Profusión de grabados que, como el texto de todo el folleto, es de excelente impresión. Particularidad de este programa es también que un anuncio de hojas de afeitar lleva en recuadro el paquete de una de comprobación pegado en la página.

Publica Ediciones LIBERTAD el programa de Ferias y Fiestas de abril y primeros de mayo de la ciudad de Sevilla. Veinticuatro páginas de diferentes tintas, en tamaño folio, con cubiertas de couché. Los carteles van precedidos del original de 1.850 en reproducción cursiva, y no es la menor curiosidad el leer que la localidad más alta de precio dejaba ver ocho toros por 29 reales, y la más baja se conformaba con cuatro reales. Profusión de grabados que, como el texto de todo el folleto, es de excelente impresión. Particularidad de este programa es también que un anuncio de hojas de afeitar lleva en recuadro el paquete de una de comprobación pegado en la página.

Publica Ediciones LIBERTAD el programa de Ferias y Fiestas de abril y primeros de mayo de la ciudad de Sevilla. Veinticuatro páginas de diferentes tintas, en tamaño folio, con cubiertas de couché. Los carteles van precedidos del original de 1.850 en reproducción cursiva, y no es la menor curiosidad el leer que la localidad más alta de precio dejaba ver ocho toros por 29 reales, y la más baja se conformaba con cuatro reales. Profusión de grabados que, como el texto de todo el folleto, es de excelente impresión. Particularidad de este programa es también que un anuncio de hojas de afeitar lleva en recuadro el paquete de una de comprobación pegado en la página.

Publica Ediciones LIBERTAD el programa de Ferias y Fiestas de abril y primeros de mayo de la ciudad de Sevilla. Veinticuatro páginas de diferentes tintas, en tamaño folio, con cubiertas de couché. Los carteles van precedidos del original de 1.850 en reproducción cursiva, y no es la menor curiosidad el leer que la localidad más alta de precio dejaba ver ocho toros por 29 reales, y la más baja se conformaba con cuatro reales. Profusión de grabados que, como el texto de todo el folleto, es de excelente impresión. Particularidad de este programa es también que un anuncio de hojas de afeitar lleva en recuadro el paquete de una de comprobación pegado en la página.

# Anuncios Telegráficos

### Agencias

**PASAPORTES LICENCIAS DE CAZA. AUTOMOVILISTAS.** Anseimo de la Iglesia. Quijano de Illescas. 17. Teléf. 4607. Valladolid.

**¡JUNQUERA!** obtiene LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, PENALES, DOCUMENTO IDENTIFICATIVO. Santa Clara, 24. Zamora. (642)

**¡YENEZUELA!** y Brasil! Gestión rápida de pasaportes, visados, legalizaciones y pasajes. Gestoría Prada. Santiago, 1. Zamora. (709)

**¡AGRICULTORES!** Tramita reservas de trigo y remolacha. Gestoría Prada. Santiago, 1. Zamora. (708)

**¡VENDAMOS!** aparato taxímetro y coche grande, ideal taxistas pueblo. Curiados Aparicio. Valladolid.

**TURISMO** «Citroën» B. 14, motor recién importado, ruedas muy buenas, vendiendo barato. Cambio tierras, solar o piso. Informes: Moneda, 13. Burgos.

**«FORD», 8 HP.,** coche, vendiendo inmejorables condiciones. Precio de ocasión. Moneda, 13. Burgos.

### Compras

**PUERTAS** carreteras nuevas ó usadas, buen estado, compramos un par de 3 por 3 metros, aproximadamente. Ofertas, al apartado de Correos 177. Valladolid.

**COMPRO** motor ó bloque «Fiat» 521. Teléfono 1754. Zamora. (722)

**COMPRO** motor ó bloque «Fiat» 521. Juan Mambrilla, 46. Valladolid. (721)

**Colocaciones**

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

**GANE** dinero. Contrato fabricación domicilio. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

**SE NECESITA** jefe molinero para fábrica próxima a Salamanca. Dirigirse: Apartado 77. Salamanca.

**NECESITAMOS** representante almacén droguería y perfumería. Imprescindible esté introducido en el ramo y visite clientes Zamora y pueblos importantes provincia. Informes: Publicidad Mástil. León. (695)

### Compraventa de fincas

**VENDO** ó arriendo casa calle Colón (frente Polvorín). Informes en la misma. Zamora. (723)

**COMPRAS VENTA** de fincas y traspasos. Haré usted siempre buenos negocios acudiendo a Gestoría Prada. Santiago, 1. Zamora. (710)

**ENSEÑANZAS**

**ABOGADOS.** Enseñanza ejercicio abogacía. Formularios comentados. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8. Madrid.

**ESCUELA** conductores automóviles, Paseo San Antonio, 3. Salamanca. Carnets, Camión, Turismo. Dedicada solamente a enseñar conductores. Facilidades pago. Zamora. (554)

**MAESTRAS** preparación completa próximas oposiciones. Exitos extraordinarios. Clase por correspondencia, de problemas. Informes: Profesor Blanco, Plaza de Sahagún, 7. Salamanca. (726)

**ABOGADOS.** Enseñanza ejercicio abogacía. Formularios comentados. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8. Madrid. (552)

**Ganados y Aves**

**POLLITAS** un día garantizadas. Pollitas mixtas. Pollitas varias edades extra seleccionadas. Incubaciones granjas. Incubaciones particulares. Avícola Mefranc. Medina Rioseco. (Valladolid).

**VENDO** ó arriendo casa calle Colón (frente Polvorín). Informes en la misma. Zamora. (723)

**COMPRAS VENTA** de fincas y traspasos. Haré usted siempre buenos negocios acudiendo a Gestoría Prada. Santiago, 1. Zamora. (710)

**ENSEÑANZAS**

**ABOGADOS.** Enseñanza ejercicio abogacía. Formularios comentados. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8. Madrid.

**ESCUELA** conductores automóviles, Paseo San Antonio, 3. Salamanca. Carnets, Camión, Turismo. Dedicada solamente a enseñar conductores. Facilidades pago. Zamora. (554)

**MAESTRAS** preparación completa próximas oposiciones. Exitos extraordinarios. Clase por correspondencia, de problemas. Informes: Profesor Blanco, Plaza de Sahagún, 7. Salamanca. (726)

**ABOGADOS.** Enseñanza ejercicio abogacía. Formularios comentados. Instituto Edison. Bárbara Braganza, 8. Madrid. (552)

**Ganados y Aves**

**POLLITAS** un día garantizadas. Pollitas mixtas. Pollitas varias edades extra seleccionadas. Incubaciones granjas. Incubaciones particulares. Avícola Mefranc. Medina Rioseco. (Valladolid).

**POLLITOS** recién nacidos, los mejores, Granja San Benito, calle Aparicio y Ruiz, 12 (detrás Audiencia). Burgos.

**POLLITOS** recién nacidos. Avícolas San Isidro, Santa Clara, 46. Burgos.

**CRANJA** «Ebrós», «Legehörn», «Castellana», «Prato». Como siempre, los mejores polluelos de un día. Pollitas sexadas. Felipe Barruoso. Merendero Miraflores. Teléfono 2901. Burgos.

**SEMENTALES:** Se venden dos caballos y dos garrones a elegir, buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

**POLLITOS,** pollitas un día. Pollitas todas edades. «Legehörn» holandesa. Incubaciones a particulares. «Avícola Zamorana». Calvo Sotelo, 22. Teléfono 2177. Zamora. (637)

**Maquinario Reparaciones**

**REMOQUES** de uno y dos ejes. Cultivadoras de siete, nueve y once rejas. Arrobadoras de todas las capacidades. Arados para tractor de todos los tipos, nuevos y de ocasión. Discos y rejas de todas edades. Repuestos y máquinas agrícolas en general. Hijos de José Vidal. Valladolid.

**FUNDICION** y talleres mecánicos. Maquinaria agrícola. Ejesio Gatón. Avenida General Franco, 16. Teléfono 2007. Valladolid.

**Traspasos**

**CARNECERIA** traspaso, calle Santa Clara, completa instalación, renta mínima, buena clientela. Precio ausencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**TRASPASO** charcutería-carnecería. San Gil, renta reducida. Consulte. Gómez (Prigo). Burgos.

**PENSION** Plaza Vega, nueve camas completas, teléfono, casa ascensor. 100.000. Gómez (Prigo). Burgos.

**CARBONERIA,** mejor situación, patio 200 metros, más local, renta 317 mensuales. Carretera Valladolid. 16.000. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.

**BAR** restaurante, calle San Pablo, traspaso, poca renta, clientela numerosa. Poco dinero. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**PERFUMERIA,** barbería, señora, traspaso calle Vitoria, buenos ingresos. Bajísima mensualidad. Gómez (Prigo). Burgos.

**TIENDA** comestibles, calle mejor Burgos para este negocio. Renta enana. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.

**BAR** inmejorable situación, amplio local, poca mensualidad, buenisísima clientela, buen negocio. Traspaso. Por enfermedad. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**LOCAL** amplísimo, doscientos metros cuadrados, montada oficina, propio garaje, cualquier industria, teléfono, pegando calle San Pablo, cedo 17.500. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**TRASPASO** comercio paquetería con vivienda, renta módica. Informes esta Administración. Zamora. (6)

**URGE** traspaso tienda comestibles. Razón esta Administración. Zamora. (711)

**TRASPASO** taller bicicletas por asustarme. Razón: Pedro Prieto, Reins, 11. Zamora. (633)

**TRASPASO** local, propio oficio, con despacho, sitio céntrico, renta reducida. Informes esta Administración. Zamora. (724)

**Varios**

**DESEARIA** piso, renta hasta mil pesetas mensuales. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

**PRESTAMOS** al 4,50 por 100 para construcción, plazo ilimitado, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta 50 años. «Cifera». Oficina en Burgos: Burgense, 6, tercer. Burgos.

**MAQUINAS** punto «Carhera» y «Vilfr». Dos exclusivas. Absoluta garantía. Remalladoras tres hilos. Elegancia Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid.

**CUARTOS** de baño, cocinas fregaderos y lavaderos esmaltados; tuberías, azulejos, baldosas cerámicas, escayolas; material de construcción y saneamiento en general. Vicente Calabaza. Alonso Pesquera, 7. Teléfono 1880. Valladolid.

**MADERAS** para construcciones y taller, de 7 a 10 metros largo. Almacenes Jaime Cuadrado. Valladolid.

**¡ALFALFA!** Vendo corte toda temporada, finca nueva fanegas, Carretera Vitoria. Otro de seis fanegas. Paseo de la Quinta. Informes: PRIGO Moneda, 13. Burgos.

**PERSIANAS** tableta fuerte, cosidas alambre. Urbano Román, Lope de Vega, 8. Zamora. (545)

**SE VENDE** colección legislativa «Aranzadi». Informes: Plaza Fernández Duro, 3, 1.º. C. Zamora. (706)

**MAQUINAS** punto «Carhera» y «Vilfr». Dos exclusivas. Absoluta garantía. Remalladoras tres hilos. Elegancia Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid. (491)

SGCB2021

# MOOCLES

¿Tiene usted muchas caderas?



Siga nuestros consejos y verá cómo en un mes sus caderas se reducen en varios centímetros, pero no olvide que la perseverancia es tan importante como el ejercicio mismo.

Primera posición: Caida facial y apoyo en las manos. Levante el bajo vientre y las nalgas, estire los brazos y eche la cabeza hacia atrás.

Segunda posición: Doble los brazos y trate de tocar el suelo con la nariz.

Tercera posición: Mueva la cabeza de adelante hacia atrás, sin tocar el suelo.

Cuarta posición: Levante la cabeza y baje el abdomen. Estos ejercicios deben constituir un movimiento continuo y cadencioso.

\*\*\*

Practique diariamente estos ejercicios, única forma de lograr un resultado satisfactorio.

## Estados Unidos, contra cualquier transigencia con el comunismo

### Se estudia la cuantía y clase de ayuda al Pakistán

Tucson, (Arizona), 24.—Ante un grupo de jóvenes dirigentes del partido republicano de los Estados Unidos de occidente norteamericanos, el vicepresidente Nixon pronunció un discurso en el que dijo los cinco puntos principales de lo que calificó nueva política exterior del Gobierno. Son:

1. "Nuevo aspecto" de las fuerzas armadas.
  2. Reconocimiento de que el comunismo es una amenaza mundial.
  3. Política basada en la fuerza y en la defensa íntegra de los principios.
  4. Acción unida con los aliados.
  5. Gran ofensiva ideológica.
- Declaró que la Conferencia de Ginebra presenta una esperanza para la paz; pero que, aunque los Estados Unidos se mantendrán firmemente al lado de los aliados, también se mantendrán firmes contra cualquier postura que pudiera significar transigencia ante los comunistas.—Efe.

#### SE ESTUDIA LA CUANTIA Y

#### TIPO DE AYUDA AL

#### PAKISTAN

Washington, 24.—Ha llegado a esta Capital el general de Brigada Harry Meyers, jefe de la Misión Militar norteamericana en el Pakistán, para intervenir en la redacción definitiva del informe que se ha de presentar al secretario de Defensa. Este informe servirá de base para determinar la cuantía y tipo de ayuda militar que ha de ser prestada al Pakistán, para garantizar su seguridad.

Los miembros de dicha Misión han revelado que hay disponibles setenta y cinco millones de dólares, de los fondos destinados a ese objeto, por sí son necesarios. Además, existe una suma no revelada, destinada también al Pakistán, en el presupuesto para el año fiscal que comienza el primero de julio próximo.—Efe.

## CRONICAS INTERNACIONALES

### Todavía no es posible el viaje a la Luna

Las dificultades técnicas están, técnicamente, vencidas

El obstáculo más depresivo que se presenta para realizar el viaje a la Luna es el de obtener el dinero necesario (10.000 millones de dólares) para pagar las flotas de gigantescos cohetes y las oleadas de costosísimo combustible. Otros problemas, si bien son menos inmediatos, no son menos difíciles.

En el periódico de la Sociedad Británica Interplanetaria, el astrónomo H. Percy Wilkins trata de imaginarse cómo podría aterrizarse en la Luna.

Cuando el cohete se aproximase a la Luna, sus motores tendrían que compensar con gran esfuerzo la velocidad de caída provocada por el campo de la gravitación de

la Luna. Al acercarse a la superficie de ésta, el artefacto extendería tres pies retráctiles, con los que si las cosas salían bien, podría mantenerse en una posición vertical. Esta delicada maniobra requiere un terreno de aterrizaje completamente llano. Si el vehículo del espacio cayese sobre un cráter lunar, equivalente al Gran Cañón del Colorado, habría pocas posibilidades de regresarse de nuevo a la Tierra.

La Luna, dice el doctor Wilkins, tiene muchos terrenos llanos, mal llamados mares, pero aterrizar en uno de ellos sería lo mismo que hacerlo en medio del desierto del Sahara. Los exploradores no en-

contrarian en la proximidad nada digno de interés para ellos. Las partes más interesantes de la Luna son las zonas montañosas, pero éstas son, en su mayor parte, tan abruptas, que el cohete no podría tomar tierra en ellas sin un desastroso choque. El doctor Wilkins cree que el mejor lugar de aterrizaje sería en el interior de uno de los grandes cráteres de la Luna. Algunos de ellos son muy escarpados, pero otros son de fácil acceso.

La aparente llantura del fondo de estos cráteres puede ser una ilusión. El doctor Wilkins cree que la superficie de la Luna es sólida y que no está cubierta de polvo, pero teme que pueda estar profundamente agrietada. Por medio de los telescopios antiguos no se podían ver esas grietas, pero a medida que esos aparatos se han ido perfeccionando, las grietas han aparecido en el campo visual. Existe también la posibilidad de que las partes de la Luna más lisas puedan estar arrugadas. El doctor Wilkins sugiere que los viajeros a la Luna no pueden decidir de antemano el lugar de aterrizaje. El cohete, interplanetario tendría que aproximarse cautelosamente hasta encontrar el lugar adecuado para posarse.

Incluso la aproximación más cautelosa puede no asegurar un feliz aterrizaje. Es posible, sigue diciendo el doctor Wilkins, que la Luna esté formada por frías materias con socavones inmediatamente debajo de la superficie. La capa de ésta puede ser demasiado débil para soportar un peso apreciable, y el cohete que se posase sobre ella, tal vez no pudiese reemprender el viaje de regreso.

(Del «Times», de Nueva York)

### HUELGA EN FRANCIA PARA EL PROXIMO MIERCOLES

#### Ha sido acordada por comunistas y cristianos, disintiendo los socialistas

París. (Crónica telefónica de nuestro corresponsal.) Los Sindicatos socialistas son los únicos hostiles hasta ahora a la huelga anunciada para el 28 de abril, pero la C. G. T. comunista y los Sindicatos cristianos se pusieron de acuerdo para que el próximo miércoles quede todo paralizado en Francia.

Exactamente no se sabe nunca en las democracias las cosas que funcionarán mañana con huelga o sin ella; mas es muy probable que en la fecha anunciada el 70 por 100 de los «taxis» no salgan, gas y electricidad no funcionen, las Bancas cierren por falta de personal, las panaderías no amasen y la Federación de Enseñanza haga causa común con los huelguistas. Si los cálculos no equivocan, el Gobierno Laniel —que ya es el Gabinete más viejo de la II República— tendrá ocasión de aplicar su experiencia sorteando un nuevo conflicto social, disfrazado como siempre, a pesar de ser un problema político y manejado por los cabezillas comunistas, como es de costumbre.

Hasta ahora, durante el curso de todas las conferencias internacionales, Francia ha padecido o una crisis de Gobierno o un problema huelguístico. A la cita de estas circunstancias conjuntas no falla nunca la problemática casualidad. Moscú sincroniza de tal forma las cosas que logra invariablemente su objetivo, porque los occidentales le permiten que acepte cuando más le conviene cualquier reunión, y a los dirigentes del Kremlin les resulta fácil simultánea una entrevista diplomática con una ofensiva de sabotadores en el interior del país casi ocupado por sus brigadas rojas, que es Francia.

#### LA MANIOBRA DE LOS SUELDOS

Como siempre, la excusa detrás de la cual se esconde la maniobra es regular los sueldos. Evidentemente, los obreros ganan poco. A nuestro juicio ganarán poco mientras no cobren lo necesario para ser ricos. Pero convertir en pobres al resto de la nación tampoco solucionaría su problema. Y eso es lo que desean los Sindicatos cegetistas. Actualmente, en París, el mínimo vital está marcado en 23.000 francos mensuales. 2.500 pesetas, cuando un trayecto en «Metro» cuesta 2,40 pesetas, no es demasiado. Pero acoer a la petición de los dirigentes comunistas, elevando el sueldo mínimo a 25.000 francos, mientras la mano de obra francesa es la más cara de Europa —la producción sale al mercado un 20 por 100 por encima de la de sus competidores—, constituiría un atentado brutal contra las posibilidades de venta que podría hundir definitivamente el prestigio francés en las ferias del mundo.

Otro factor que demuestra lo infundado de la reclamación puede ser la jornada de trabajo. Mientras en todas partes redoblan los esfuerzos para producir más, en Francia los asalariados trabajan cuarenta y cinco horas. La semana de cuarenta y ocho horas fue olvidada hace muchos años como sistema de la explotación burguesa. El comercio trabaja cinco jornadas y media de ocho horas a la semana, pero la industria cubre su horario trabajando cinco días de nueve horas. Descansar sábado y domingo o domingo y lunes parece suficiente a todos menos a los ca-

becillas de la C. G. T. Estos reclaman la semana de cuarenta horas, y eligieron para hacerlo el momento en que en Ginebra representantes de Francia deberán hablar, en nombre de un pueblo fuerte, unido y dispuesto al sacrificio.

Aun con una Constitución que defiende el derecho de huelga —equivoco que casi todos los Estados tratan de corregir—, cuando el Poder ejecutivo quiere, los movimientos políticos, disfrazados de reivindicación social, son fáciles de reprimir.

Es probable que el Gobierno Laniel consiga también salvar el escollo con la colaboración de los Sindicatos socialistas; pero aunque fracasara la huelga y los servicios públicos continúan funcionando merced al espíritu de sacrificio de unos pocos y a la conformidad de muchos, los enemigos de Francia habrán puesto de manifiesto el talón de Aquiles de este régimen: su fácil vulnerabilidad.

Adversarios del Pacto Atlántico y de la Comunidad Europea de Defensa, puedan paralizar, como se demuestra, la vida nacional cuando les plazca, prometiendo dos mil francos más al mes y media hora menos de trabajo al día. Por 30 minutos de reposo y sesenta francos diarios, los egoístas olvidan inoportunamente el interés de la Patria.

MANUEL DE AGUSTIN

### Chile no venderá cobre a la U. R. S. S.

Santiago de Chile, 24.—Ha trascendido que el Gobierno soviético, por mediación de un agente de este país, ha consultado al Banco Central acerca de las posibilidades de comprar cien mil toneladas de cobre chileno, y que esa institución había contestado que el Gobierno chileno no está dispuesto a efectuar esa operación. Chile no tiene relaciones comerciales ni diplomáticas con la Unión Soviética. Tobias Barros desmintió la versión de que proyecta reanudarlas, agregando que este país está adherido a acuerdos internacionales que prohíben la venta de materiales, estratégicos a países comunistas.

Mientras se anunció que de un momento a otro quedará totalmente terminada la operación de venta a los Estados Unidos de otras cien mil toneladas de cobre adquiridas por el Departamento de Estado.—Efe.

### El caso judicial más espectacular de la historia de Estados Unidos

#### El senador Mac Carthy y el ministro del Ejército, frente a frente

#### Uno de los dos deberá ir a prisión cinco años por perjurio

Nueva York. — (Crónica de nuestro corresponsal.)—Ayer comenzaron en el Subcomité de Investigaciones del Senado las audiencias en las que se debate el gran pleito pendiente entre el senador Joseph Mac Carthy y el ministro del Ejército, Robert Stevens. Por un lado, el ministro acusa al senador de haber utilizado su influencia para conseguir que el Ejército diera un trato de favor al soldado David Shine, joven consejero del Subcomité Mac Carthy, que fue llamado al servicio militar en junio del año pasado. Por otra parte, el senador Mac Carthy acusa al ministro del Ejército, Stevens; al consejero legal del Ejército, Dams, y al ministro auxiliar de Defensa, Hense, de haber utilizado al soldado David Shine como rehén con objeto de impedir que Mac Carthy continuase las investigaciones que estaba llevando a cabo desde su Subcomité para descubrir a los comunistas infiltrados en las filas del Ejército.

ha apasionado a todo el país con el máximo interés el desarrollo del proceso.

El lector español podrá conformarse con el resumen de las impresiones que le de los corresponsales, porque guiar con detalle el desarrollo de las audiencias es de todo imposible. Sólo la transcripción literal de la sesión de ayer da siete páginas completas, los periódicos de tamaño grande. Las declaraciones se hacen a cabo con tal minuciosidad que en las dos sesiones de ayer sólo hubo tiempo para que parecieran tres testigos: el general Reber; el ministro del Ejército, Stevens, y el subsecretario de Estado, Walter R. Smith. El ministro del Ejército continuó hoy en el banquete consumió el solo toda la sesión de la mañana. La vista es que durará, a este ritmo, no menos dos o tres semanas durante las cuales se pronunciarán varios millones de palabras.

El resumen de lo que ha pasado hasta aquí es muy sencillo, porque no ha pasado nada. El general Reber y el ministro del Ejército, Stevens, atestiguan bajo juramento al senador Mac Carthy y el subsecretario jefe del Subcomité de Investigaciones, Roy Cohn, comendaron con presión que el Ejército conceda privilegios al soldado David Shine.

Para la carrera política del senador Mac Carthy es cosa juicio, de vida o muerte. Si demuestra que lo que él ha dicho es mentira, queda desautorado para siempre. Si resulta el contrario, que estaba diciendo la verdad, todo el mundo concederá que en la persona del senador Mac Carthy está el próximo presidente de los Estados Unidos. Se cree, por otra parte, que el senador debe tener buenas políticas de gran tamaño que hará estallar en cualquier momento. Muy pocos le dan de su pericia y su gran experiencia en estas lides, y los pocos también los que creen que Mac Carthy se habría prestado a llevar el asunto adelante si tuviese en reserva una comuna de gran fuerza explosiva. Lo que sea sonará.

La gravedad del caso está en que la paralela terquedad de las dos partes ha llevado la disputa hasta el punto de tratar de dirimirla en un juicio en que ambos contendientes tienen que prestar declaración bajo juramento. Como ninguno de ellos se apea de su montura, es evidente que uno de los dos tiene que estar mintiendo. Y mentir cuando se presta declaración bajo juramento es un delito que se castiga en Estados Unidos con cinco años de cárcel. El pleito en el que un ministro de Gabinete y un senador de primera magnitud se ponen frente a frente y lo arriesgan prácticamente todo, exponiéndose incluso a ser enviados a prisión por perjuros, constituye el caso judicial más espectacular de la historia de este país. El público está convencido de que uno de los litigantes, el ministro o el senador, está manteniendo la incógnita que

## LA BOMBA ATOMICA NO PUDO CON ELLOS

### Michel Perrin, el primer explorador europeo, acusado de asesinato en las riberas del Apurimac

Quería descubrir las verdaderas fuentes naturales del Amazón

— II —

UNA investigación geográfica llevó a Michel Perrin al «Inferno Verde» del Perú. Perrin, un técnico dependiente del Centro Nacional de Documentación Pedagógica francés, tenía ideas muy personales acerca de los orígenes del Amazonas, tan debatidos en nuestro tiempo, y deseaba apoyar, con argumentos directos y personales, su teoría acerca de las verdaderas fuentes naturales de la grandiosa vía de agua. Sabía que su aventura sería peligrosa, mas cuando partió de Europa para adentrarse en la selva peruana, se hallaba muy lejos de pensar en el extraño epíteto que aguardaba a su incursión por el laberíntico mundo de la selva.

Cuando Michel Perrin llegó a Lima, le costó trabajo encontrar compañía para su temerario viaje a la cuenca del Apurimac, que él estimaba como la ruta indispensable para llegar a los orígenes del río Amazonas. Visitó las Universidades, dió conferencias en los medios juveniles de Lima y en el curso de sus disertaciones hizo la exposición de su amplio plan para un vasto conocimiento del país; muchos jóvenes se sentían profundamente atraídos por el viaje del explorador europeo que les permitía ser protagonistas de una singular aventura deportiva. Pero Perrin, la víspera de partir para el Apurimac, carecía de com-

#### CONOCE A TERESA GUTIERREZ

Fué entonces cuando recibió la visita de Teresa Gutiérrez, una entusiasta muchacha a quien el explorador francés había conocido días antes en la Universidad de San Marcos. Teresa se había interesado apasionadamente por las características del viaje que estaba preparado para emprender. Y hasta le había hecho sugerencias para que se dejase acompañar por ella. Perrin se negó desde el primer momento, pero, finalmente, terminó por acceder. Teresa Gutiérrez, la indomable estudiante chilena, sería su compañía a través de los rápidos del Apurimac. Tenía veintinueve años, era morena, de rostro agradable y estatura media.

#### HACIA EL «DIOS RABIOSO»

El 17 de julio del año pasado, con el equipaje preparado hasta sus más minuciosos detalles, Michel y Teresa partieron de Puente Cuniac hacia el Apurimac, el temible río al que los Incas llamaron siempre, por la bravura de sus corrientes, «Dios rabioso». Organizó Michel Perrin el elemento científico, de orientación y medida, que precisaba para sus trabajos, los viveres, las armas, las cámaras de cine y los productos farmacéuticos. Un vasto paisaje montañoso se abrió al paso del «kayak» tripulado por la pareja; a menudo, la frágil embarcación adquiría

unas velocidades insospechadas, abriéndose paso a través de aguas infectadas de peces carnívoros que aguardaban su momento. De vez en cuando cortaban la similitud del paisaje por las casas habitadas por colonos, en medio de fincas de exuberante belleza, situadas en valles cuya altura alcanzaba los cuatro o cinco mil metros. A primeros de agosto, una gigantesca ola de agua cortó el paso del «kayak»; por sus propios medios no podía retroceder ni avanzar, tampoco era posible caminar sobre la orilla sin contar con el apoyo de algún nativo. Al borde del límite de sus posibilidades de resistencia, después de llamar la atención por medio de voces y hogueras, Michel Perrin y Teresa Gutiérrez consiguieron enlazar con unos indios bajados de las haciendas próximas. Entre todos pudieron situar el «kayak» y equipaje cincuenta metros más abajo, hasta un lugar en que el río volvía a su curso normal.

Los indios les proporcionaron de «chancaca», una especie de carne seca, tortas de melaza y maíz seco. Dos días emplearon en descender por el cañón Anarotcha hasta enlazar con el afluyente del río, el pequeño Pampaconas, a unos cien kilómetros del punto de partida, en Puente Cuniac.

#### UN DRAMATICO DESCENSO

Poco a poco el descenso fué haciéndose más peligroso; los rápidos se sucedían con más frecuencia y el caudal del río, turbado por la aportación de las Pampaconas, no era más que el paso de la embarcación entre grandes rosarios de rocas que emergían como cuchillas. A cada momento, Michel Perrin temía zozobrar y era menester llevar los sentidos bien avizores para no dar lugar a cualquier desagradable contingencia. Pero el descenso era cada vez más peligroso...

Por el centro del río se levantaba una «barra» formada por olas de dos metros de altura. Michel y Teresa, remando vigorosamente, dirigen el rumbo de la embarcación para evitar el choque contra las piedras.

A la entrada de un nuevo y más peligroso rápido de cuanto habían atravesado hasta entonces, Michel Perrin se sintió agitado por un temible presentimiento: el de zozobrar. A treinta metros del «kayak» se alzaban unas rocas en punta. Para salvar el choque, el explorador intentó con su remo una esforzada maniobra; la embarcación se escoró peligrosamente y cayeron en agua. Michel dirigió sus miradas hacia el «kayak», al que le había asido desesperadamente Teresa Gutiérrez; la corriente arrastraba violentamente, mientras Michel procuraba dejarse llevar hasta la orilla. La misteriosa tragedia había estallado.

(Continúa)